
Praznični december v Mengšu: druženje, glasba 
in veselje vabijo
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Vesele praznike ter srečno 2026!
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SODELUJTE V MENGŠANU
Priporočila za nenaročene prispevke o dogajanju 
v občini Mengeš: članki morajo biti opremljeni s 
polnim imenom in priimkom, naslovom avtorja in 
dopisano telefonsko številko, na kateri je mogoče 
preveriti avtentičnost. Uredništvo si v skladu s svojo 
uredniško politiko in prostorskimi zmožnostmi 
pridržuje pravico do objave ali neobjave, krajšanja, 
spreminjanja, povzemanja ali delnega objavljanja 
nenaročenih prispevkov. Nenaročeni prispevki se ne 
honorirajo. Treba jih je oddati v formatih .doc brez 
oblikovanja, vnesenih fotografij in grafik. Digitalne 
fotografije (vsaj ena je obvezna k vsakemu članku) 
pošiljajte kot samostojne datoteke v formatu .jpg, 
in velikosti vsaj 1 Mb. V besedilu dopišite stavek 
o vsebini fotografije in navedite avtorja. Dolžina 
prispevkov je lahko največ 1.500 znakov s presledki, 
v vsakem primeru pa je priporočljiv dogovor z ure-
dnikom. Zadnji rok oddaje za naslednjo številko je 
zadnji dan v mesecu. Prispevek, oddan po tem roku, 
ne bo objavljen v tekoči številki. Hvala za vaš trud!
Prispevke in oglase oddajte najkasneje do 31. 
decembra 2025.
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Da bi imeli življenje - v obilju! 
Da bi bilo ob koncu leta vse prav in bi blago zadišalo po cimetu, nageljnovih 
žbicah in kadilu. Da bi ogenj v železni peči z medeninastimi okraski živahno 
prasketal in bi se ob polni mizi slišal smeh vseh generacij. In da deklici na zadnji 
večer v letu ne bi bilo treba v nekem kotu med dvema hišama v premrlih rokah 
prižigati vžigalic.

Neutrudno prenavljamo, uravnamo in obrezujemo, da bi le bilo vse prav! In 
obračamo že tisočkrat obrnjene besede o zdravju, sreči in miru.

Narava tam zunaj pa kakor da ne razume, kako bi moralo biti. Po njenem dreve-
sa odmirajo, ne da bi kdaj postala novo pohištvo. Narasla reka ruši lastne bre-
žine in brez vprašanj odnaša naša rodovitna zemljišča. Gozd se stoično vdaja 
ognju, žledu in vetru, kot bi ne znal izračunati nastajajoče škode.

In življenje! Kakor da je na eno uho gluho za izrečene besede o zdravju, sreči 
in miru. Morda bomo zboleli, izgubili kaj ali koga dragocenega. Doživeli čisti 
polom, grenak poraz, globoko razočaranje.

Takrat se spomnimo, da iz trhlega hloda nastaja nova rodovitna prst. V globo-
kem rovu, umetelno izkopanem v spodjedeno brežino, raste nov zarod sma-
ragdno lesketajočih se vodomcev. Na opustošeni goličavi klijejo semena, ki so 
morda desetletja – kaj desetletja! – stoletja čakala na svoj prostor pod soncem.

Zdaj in takrat praznujmo, da se je na ubogi betlehemski planjavi rodil Božji Sin 
– ne zato, da bi bilo končno vse po naši meri prav, ampak da bi imeli življenje 
in ga imeli v obilju!

Besedilo: Urša Koce
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A »Občina Mengeš je v 
prebojnem obdobju«
Ob koncu leta smo se pogovarjali z županom Občine Mengeš 
Bogom Ropotarjem. Z nami je delil razmislek o iztekajočem 
se letu in ključnih projektih, ki bodo oblikovali prihodnost 
občine. Spregovoril je o obnovi po poplavah, viziji sodobne 
in povezane občine Mengeš ter o pomenu skupnosti, sodelo-
vanja in povezovanja. V zaključku pa je namenil tudi osebno 
voščilo vsem občankam in občanom.

Gospod župan, kako ocenjujete leto, ki se izteka?
Letošnje leto je bilo za Občino Mengeš izjemno delovno, zaznamo-
vano s sanacijo škode po poplavah, a hkrati tudi precej razvojno 
usmerjeno. 
Med največje pridobitve letošnjega leta nedvomno sodi zaključek 
prostorske preureditve in popoplavne sanacije OŠ Mengeš, enega 
najpomembnejših dosedanjih projektov v zgodovini občine. Nova 
sodobna kuhinja, dodatni prostori in izboljšani pogoji dela pomeni-
jo velik korak naprej za eno največjih osnovnih šol v Sloveniji.
Zaključeni so bili številni projekti, ki so se vlekli desetletja ter so si 
jih občanke in občani že dolgo želeli. Izvedene so bile številne inve-
sticije, kot so celostna obnova komunalne infrastrukture na Ulici dr. 
Zajca, obnova vodovoda in ceste na Spodnjem Dobenem, izgradnja 
kolesarskega poligona, ureditev in asfaltiranje loške ceste proti Kme-
tijskemu inštitutu na Jablah, obnova ceste proti Vodicam z vsemi 
ukrepi za varovanje dvoživk, nadaljevanje obnovitvenih del v men-
geški enoti glasbene šole, odprtje povezave pešpoti proti Topolam z 
brvjo čez Pšato, ureditev prostora za raztros pepela na pokopališču, 
obnova objekta Naš Slamnik, ureditev igrišča na Dobenem ter šte-
vilna druga vzdrževalna in investicijska dela, ki skupaj izboljšujejo 
vsakdan naših občank in občanov.
Poseben pečat letošnjemu letu pa daje začetek gradnje novega vrt-
ca, kar je bila ena najtežjih, a tudi najpomembnejših odločitev po 
poplavah.  
Vse to so projekti, ki vsak dan dokazujejo, da se občina Mengeš 
razvija v smeri, ki jo želimo: v zeleno, sodobno in prijetno mesto za 
kakovostno življenje.

Poplave so močno zaznamovale delo Občine v zadnjih dveh letih. 
Kako ocenjujete napredek sanacije danes?
Res je, poplave so bile prelomna točka za mengeško občino, ne le 
zaradi materialne škode, temveč tudi zaradi močnega čustvenega 
vpliva. Pokazale so, kako nepričakovan je lahko tok življenja, a hkrati 
tudi kako pomembno je, da stopimo skupaj kot skupnost. 
Intervencijska dela, ki smo jih izvajali takoj po poplavah, so bila izvrše-
na hitro in učinkovito. Kljub temu, da je bila naša občina med najbolj 
prizadetimi v državi, ko govorimo o poškodovani občinski infrastruk-
turi, me veseli, da so danes vsi občinski objekti že sanirani.
A ko se intervencija zaključi, se začne zahtevnejši del: obnova, ki 
zahteva temeljito pripravo, dokumentacijo in številna državna so-
glasja. Prav zato večji in kompleksnejši projekti, kot so izgradnja 
novega vrtca in protipoplavni ukrepi, potrebujejo več časa in ti so 
naša jasna prioriteta v prihodnjem letu, pri čemer Občina intenziv-
no sodeluje z Direkcijo za vode in izvajalcem na področju krepitve 
protipoplavne varnosti.

Ob tem sem iskreno hvaležen občinskim službam, občinskim sve-
tnikom ter vsem občankam in občanom za njihovo trdo delo, prila-
godljivost, potrpežljivost, razumevanje in podporo, ki so bili ključni, 
da lahko te projekte uresničujemo premišljeno in odgovorno.

Novi vrtec je eden najpomembnejših projektov Občine. Na kateri 
točki je projekt danes?
Izgradnja novega vrtca je trenutno glavna prioriteta Občine Mengeš. 
Novi vrtec bo rešil tako prostorsko stisko zaradi poplavljene enote Go-
bica kot tudi preobremenjenost enote Oblaček. Prinesel bo sodobne 
pogoje za delo vzgojiteljev in varno, kakovostno okolje za otroke. 
Seveda si vsi želimo, da bi bili postopki hitrejši. A vsak, ki je kdaj gra-
dil hišo ali prenavljal dom, dobro ve, kako dolgotrajni so postopki, ko 
gre za načrtovanje, soglasja in dokumentacijo. Pri tako zahtevnem 
in korenitem projektu, kot je naš novi vrtec, pa je to še toliko bolj 
izrazito. 
Kar me osebno najbolj veseli, je to, da se projekt ne odvija več samo 
na papirju. Gradbena dela na infrastrukturi so se že začela in to je 
za nas velika prelomnica. V teh dneh podpisujemo pogodbo z izbra-
nim izvajalcem za gradnjo samega objekta, v naslednjih tednih pa se 
bodo začela tudi dejanska gradbena dela. To je trenutek, ko vizija po-
stane resničnost – ko iz načrtov zraste stavba, ki bo služila otrokom, 
staršem, zaposlenim in celotni skupnosti.
Ko pogledam prehojeno pot, lahko rečem, da smo na projekt novega 
vrtca lahko upravičeno ponosni. Odločitev za novogradnjo ni bila 
lahka, a je bila edina pravilna in odgovorna, saj bi v stari enoti Gobica 
ostal prisoten občutek nelagodja. Izbrali smo zahtevnejšo pot, a pot, 
ki prinaša dolgoročno varnost in boljše pogoje za mengeške otroke, 
starše in zaposlene. Ponos me navdaja ob vztrajnosti, sodelovanju in 
pogumu, ki smo ga pri tem pokazali vsi vključeni v ta proces.

Katere bodo ključne občinske investicije v letu 2026?
Občina Mengeš je trenutno v prebojnem obdobju, ko z intenzivnim 
investicijskim ciklom postavljamo temelje, da se razvijemo v sodob-
no, napredno in povezano mesto. 
Verjamem, da mora Občina enakovredno vlagati v tri področja: v in-
frastrukturo, ki ljudem zagotavlja varne in urejene pogoje za življe-
nje, družabno življenje, ki povezuje skupnost in ustvarja živahen in 
prijeten utrip, ter gospodarstvo, ki je temelj razvoja občine.

Kateri bodo glavni projekti v prihodnjem letu na področju infrastruk-
ture?
Poleg že omenjene izgradnje novega vrtca med najpomembnejšimi 
projekti, ki nas čakajo, sodi ureditev Trga pod kostanji, za katerega 
si želimo, da postane družabno središče naše občine – prostor sre-
čevanja, kulture, ustvarjalnosti in medgeneracijskega sodelovanja. 
Nadaljevali bomo tudi z ureditvijo nogometnega igrišča z umetno 
travo in obnovo garderob, s čimer želimo mladim zagotoviti bi-
stveno boljše pogoje za vadbo. Pomemben projekt ostaja obnova 
kamnitega mostu na Šolski ulici, ki je del naše kulturne dediščine, 
prav tako pa nas čaka izgradnja novega mostu v Topolah, ki bo iz-
boljšal pretočnost in dvignil kakovost infrastrukture v tem delu obči-
ne. Med pomembnejše naloge uvrščamo tudi preureditev prostorov 
nekdanjega Vrtca Gobica za potrebe društev in kletnih prostorov v 
Zdravstveni postaji Mengeš ter obnovo primarnega vodovoda pro-
ti Gobavici, ki je ključnega pomena za zanesljivo oskrbo občanov s 
pitno vodo.
Ne smemo pozabiti, da je Občina Mengeš pomemben sofinancer 
večjih regijskih projektov. Na Centralni čistilni napravi Domžale–Ka-
mnik se zaključuje investicija v nadgradnjo obdelave blata, ki bo iz-
boljšala trajnostno upravljanje s komunalnimi vodami v širši regiji. 
Prav tako so v teku velike investicije v Zdravstvenem domu Domžale 
in izgradnja prizidka na OŠ Roje, kjer Občina aktivno sodeluje, ker 
razumemo, da kakovostno regionalno okolje neposredno vpliva tudi 
na življenje mengeških občank in občanov.
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Naj bodo praznični dnevi prežeti 
z mirom, toplino in prijaznimi trenutki, 

ki povezujejo ter ustvarjajo bližino.

Naj bo leto 2026 polno zdravja, 
novih priložnosti 

in lepih trenutkov.

Župan Bogo Ropotar in Občinska uprava Občine Mengeš

Vesele praznike in 
srečno novo leto!
Vesele praznike in 
srečno novo leto!

Poudarili ste, da želi Občina v prihodnje nameniti več pozornosti lo-
kalnemu gospodarstvu. Kaj to konkretno pomeni in na kakšen način 
boste podprli razvoj lokalnih podjetij in obrtnikov?
Tako je. V prihodnjem letu bomo nadaljevali z urejanjem infrastruk-
ture v obrtni coni, saj želimo obrtnikom in podjetnikom po dolgih 
letih zagotoviti urejeno okolje, v katerem lahko kakovostno delujejo 
in rastejo. Gospodarstvo in obrtna cona sta bila predolgo zaposta-
vljena, zdaj pa ju postavljamo v ospredje, ker verjamemo, da je moč-
no lokalno gospodarstvo temelj stabilnega razvoja občine.
V letošnjem letu smo okrepili sodelovanje z Obrtno zbornico Dom-
žale, Gospodarsko zbornico in VEM točko ter se povezali z menge-
ško osnovno šolo, da bi mladim približali poklice in jim odprli vrata 
do lokalnih delodajalcev. Še posebej pomembno se mi zdi sodelo-
vanje med šolami in gospodarstvom, zato skupaj z Obrtno zborni-
co za pomlad načrtujemo izvedbo kariernega dogodka. Naš cilj je, 
da čim več mladih najde kakovostno zaposlitev v domačem okolju. 
To pomeni manj voženj, več časa za družino in večjo povezanost 
z lokalno skupnostjo, hkrati pa to prispeva k razvoju mengeškega 
gospodarskega prostora.
Gospodarstvo vidim kot enega ključnih stebrov razvoja Mengša. Z 
urejeno obrtno cono, dobrimi partnerstvi in jasnimi priložnostmi za 
mlade ustvarjamo pogoje, da se lahko naša občina razvija trajno-
stno, stabilno in samozavestno. Naloga Občine pri tem pa je, da 
mengeškemu gospodarstvu odpremo vrata, ga vključimo v razvoj-
ne načrte ter mu z urejeno infrastrukturo in dobrim sodelovanjem 
omogočimo podporo pri njihovem razvoju.

Večkrat poudarjate pomen druženja in skupnosti ter družabno življe-
nje navajate kot enega ključnih stebrov občinskih investicij. Zakaj je 
to področje za vas tako pomembno?
Družabno življenje razumem kot enega temeljnih stebrov razvoja 
občine, enako pomembnega kot infrastruktura in gospodarstvo. Ob-
čina ni zgolj prostor cest, kanalizacije in javnih objektov – občina je 
najprej prostor ljudi. In kadar vlagamo v družabno življenje, društva, 
dogodke, druženje, vlagamo prav v odnose, povezanost, v občutek 
pripadnosti in skupnosti. To je tisto, kar občini Mengeš daje dušo in 
identiteto.
V zadnjih letih se je jasno pokazalo, kako dragoceno je, ko imajo 
občanke in občani urejene in prijetne prostore za druženje – od ko-
lesarskega poligona in športnega parka do različnih prireditev, dr-
sališča, občinskega praznika in drugih dogodkov, ki povezujejo vse 

generacije. Prav na takih mestih lahko vidimo, kaj pomeni živ športni 
park in kako občina začne dihati kot skupnost. Ko opazujem otro-
ke, starše, športnike, tenisače, balinarje, starejše in številna društva, 
kako naravno sobivajo in skupaj ustvarjajo življenje v našem kraju, 
vem, da smo na pravi poti.
Eden najlepših dokazov, kako močna je družabna vez v naši občini, 
je naše prenovljeno praznovanje občinskega praznika. Veseli me, da 
so ga občanke in občani tako lepo sprejeli in se ga udeležujejo v res 
velikem številu, od najmlajših do najstarejših. Zame osebno je bilo 
izjemno ganljivo videti, kako so občinski nagrajenci prejemali prizna-
nja pred tisočglavo množico sokrajanov, ki jim je z bučnim aplavzom 
izkazala spoštovanje. 
Zelo pomembno vlogo imajo tudi naša društva. Sam izhajam iz dru-
štvenega okolja in zelo dobro razumem, koliko predanosti, dela in 
energije je potrebno, da se dejavnosti odvijajo. V naši občini delujejo 
izjemno raznolika in aktivna društva – športna, kulturna, glasbena, 
likovna, gasilska, turistična, upokojenska in mnoga druga. Ko se lju-
dje vključujejo v društva, ko sodelujejo, ustvarjajo, si pomagajo, se 
med seboj učijo, takrat občina zares živi. Zato vlaganje v družabno 
življenje razumem kot investicijo v občanke in občane ter ne kot stro-
šek.
Iskreno vabim vse, da se pridružite društvom, se udeležujete dogod-
kov, podprete prireditve in s tem soustvarjate kakovostno in živahno 
življenje v mengeški občini. Vsak prispevek šteje – naj bo to ura pro-
stovoljstva, obisk prireditve ali zgolj nasmeh in pogovor s sosedom. 
Skupaj lahko ustvarimo občino, ki ni le lepo urejena, ampak tudi po-
vezana in polna življenja.

Za zaključek, kakšno je vaše voščilo občankam in občanom ob no-
vem letu?
V zaključku si predvsem želim, da bi znali ceniti različnost med 
nami. Da bi se trudili poslušati, razumeti in iskati tisto, kar nas po-
vezuje. V zadnjih letih ste občanke in občani pokazali izjemno veliko 
potrpežljivosti in razumevanja, za kar sem vam iskreno hvaležen. 
Prepričan sem, da bomo prav s takšno držo, medsebojnim spošto-
vanjem in sodelovanjem dosegli cilje, ki smo si jih skupaj zastavili.
Vsem želim, da vam novo leto prinese predvsem zdravje, mir, ob-
čutek povezanosti in čim več lepih trenutkov s tistimi, ki jih imate 
radi. Naj bo leto 2026 leto poguma – a poguma s preudarnostjo, da 
bomo znali delati korake naprej odgovorno, premišljeno in z mislijo 
na dobrobit celotne skupnosti.

Spraševala: Katja Kek • Foto: Arhiv Občine Mengeš
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Čarobni začetek 
decembra: prižig 
prazničnih lučk in 
odprtje drsališča v 
Mengšu

Mengeš je na zadnji novembrski dan zaživel v pravi pra-
znični pravljici. Na nedeljsko popoldne, 30. novembra, 
so se pred Kulturnim domom Mengeš začele zbirati prve 
skupine obiskovalcev, ki so v pričakovanju slavnostnega 
prižiga lučk in odprtja drsališča napolnile ploščad.

Zrak je bil poln otroškega vznemirjenja, topline druženja in vo-
nja po zimskih dobrotah, ki so jih ponujali lokalni ponudniki in 
društva. Njihova ponudba toplih napitkov, začimb in sladkih do-
brot je že pred uradnim začetkom ustvarila pristno gurmansko 
in praznično vzdušje.

Skupaj odštevali do čarobnega trenutka
Ko je ura odbila 17.00, se je množica zbrala okoli drsališča. Mla-
de mengeške mažoretke so stopile v vrsto, v rokah so držale 
svetlikajoče lučke, ki so nežno utripale v mraku. Za njimi je ko-
rakala Mengeška godba in z ubranimi melodijami napovedala 
veselo dogajanje. Občinstvo jih je spremljalo z navdušenjem, 
ko so skupaj glasno odštevali: »Pet, štiri, tri, dva, ena,« in v na-
slednjem trenutku se je Mengeš odel v tisoče prazničnih lučk.
Župan Občine Mengeš Bogo Ropotar je ob tem poudaril, da 
»praznična svetloba povezuje ljudi, ustvarja toplino doma in 
mengeški občini daje pravo praznično dušo«, ter se zahvalil 
vsem sodelujočim društvom in občanom, ki vsak na svoj način 
prispevajo k prazničnemu utripu občine.

Uradno odprtje drsališča – ledena ploskev, ki je takoj zaživela
S slavnostnim prižigom lučk je Mengeš dobil tudi uradno odpr-
to drsališče. Le nekaj trenutkov po prerezu traku so prvi otroci že 
stopili na led, ki je v hipu zaživel v smehu, glasbi in radovednih 

Trenutek, ko je Mengeš zažarel v praznični okrasitvi, je navdušil zbrane obiskovalce.

prvih drsalnih korakih. Ledena površina je bila kmalu zapolnje-
na do zadnjega kotička. Mladi drsalci so krožili po ploskvi, padci 
pa so se hitro spreminjali v smeh in nove poskuse.
Drsališče je že prvi večer pokazalo, da bo središče letošnjega 
zimskega druženja. Obiskovalci so se greli ob toplih napitkih, 
starši so spodbujali svoje otroke pri prvih letošnjih drsalnih ko-
rakih, celoten trg pa je utripal v prijetnem, pristnem zimskem 
vzdušju.

Praznični sejemski utrip
K pravemu prazničnemu razpoloženju so pomembno prispevali 
tudi lokalni ponudniki in društva, ki so na skrbno okrašenih stoj-
nicah pripravili domače izdelke, ročna darila, sladke proizvode, 

Za pravo atrakcijo so poskrbeli članice Mažoretnega 
in twirling kluba Zvezde Mengeš in edinstvena 
Mengeška godba.
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Praznično luč so v Mengeš prinesli mladi člani 
Gasilske zveze Mengeš, ki so s svojo predanostjo in 
iskrivostjo ogreli decembrski večer.
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Sodelujoča društva in mengeški podjetniki so s 
skrbno pripravljenimi stojnicami ustvarili pravi 
praznični utrip.

pekovske dobrote in tople napitke. S svojo ustvarjalnostjo, pre-
danostjo in dobro voljo so poskrbeli, da je s stojnic vejal pravi 
praznični duh in utrip, ki obiskovalcev ni pustil ravnodušnih.
Mengeš je tako zakorakal v praznični december v sijaju lučk, 
glasbe, smeha in iskrenega druženja – v prazničnem ritmu, ka-
kršnega ustvarimo le povezani.

Besedilo: Katja Kek za Občinsko upravo • Foto: Nejc Šinkovec, Arhiv 

Občine Mengeš

Trenutek, ko je Mengeš zažarel v praznični okrasitvi, 
je navdušil zbrane obiskovalce.

Pet, štiri, tri, dva, ena … skupaj smo odštevali do 
čarobnega prižiga lučk. “Naj praznična svetloba v 
občini Mengšu poveže ljudi in prinese toplino v naše 
domove,” je ob odprtju drsališča poudaril župan 
Bogo Ropotar.

Hvala,

Kulturno društvo Mengeška 
godba, Gasilska zveza Mengeš, 

Mažoretni in twirling klub Zvezde 
Mengeš, PGD Mengeš, Sweetpoint, 

Love2Bake, Slaščičarna Flere, Pr' 
Fartku, Citron, Turistično društvo 

Mengeš, Turistično društvo Dobeno, 
Aleksandra Matan, za sodelovanje 
v okviru prazničnega dogajanja ob 

uradnem prižigu lučk in odprtju 
drsališča.

Praznična ponudba in vesela družba sta poskrbeli za 
topel, živahen in vesel vstop v praznični Mengeš, kjer 
se decembrski duh začuti na vsakem koraku.
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Praznični december 
v Mengšu: druženje, 
glasba in veselje 
vabijo
December je tudi letos v občini Mengšu prežet s pristno 
praznično toplino. Občina, društva, organizacije in šte-
vilni posamezniki so pripravili bogat niz prireditev, ki 
bodo vse do začetka januarja napolnile naš kraj z vese-
ljem, glasbo, ustvarjalnostjo in druženjem.

Program, ki povezuje različne generacije in spodbuja poveza-
nost, je letos še posebej raznolik in pester. Pred nami so pra-
znični dnevi, polni lepih doživetij. Vabljeni, da se jim pridružite.

Ustvarjalni, glasbeni, športni, družabni in pravljični dogodki
V občini Mengeš se bo vse do konca decembra zvrstila vrsta 
prireditev, ki bodo skoraj vsak dan ustvarjale pristno praznično 
vzdušje. Že 17. decembra gasilci iz Loke pri Mengšu pripravljajo 
Zimsko čarovnijo, ki bo poskrbela za pravljično popoldne. Sledi-
li bosta pravljični predstavi za otroke in starše – plesna predsta-
va Jelenček Niko (21. december) ter čarobna zgodba Zvezdica, 
ki je nehala svetiti (22. december).
Praznični dnevi bodo tudi letos bogato obarvani z glasbo. 25. 
decembra bo v cerkvi sv. Primoža in Felicijana zazvenel božični 
koncert Pevske skupine Rž, dva dni pozneje, 27. decembra, pa 
bo v cerkvi sv. Mihaela nastopil Mešani pevski zbor Svoboda 
Mengeš. Osrednji glasbeni vrhunec pa bo tudi letos tradicio-
nalni božično-novoletni koncert Mengeške godbe s podelitvijo 
Turističnih priznanj 2025, ki bo potekal 26. decembra v Kultur-
nem domu Mengeš.
Svoje bogato decembrsko dogajanje pripravlja tudi AIA – Mla-
dinski center Mengeš, ki v tem mesecu gosti Persolog predava-
nje (17. december), mistično potovanje z gongi (19. december) 
in druge izobraževalne večere. 
Pohodniki se lahko 20. decembra pridružijo Planinskemu dru-
štvu Mengeš na izletu v Šilentabor, konec meseca pa bo po-
skrbljeno tudi za zabavne trenutke. 27. decembra vabljeni na 
Zabavni večer: Nazdravimo novemu letu v Gasilski dom Loka 
pri Mengšu.

Praznično drsališče – središče zimskih radosti
Zimsko vzdušje v Mengšu dopolnjuje tudi praznično drsali-
šče. S pestrim dogajanjem, za katero skrbi ekipa Sweetpoint, 
in občasnim gurmanskim kotičkom »Big Pan« bo na njem ži-
vahno vse do 10. januarja. Obiskovalci lahko uživajo v toplih 
napitkih, zimskih dobrotah in prijetnem ambientu glasbe ter 
prazničnih luči.
Na drsališču se bodo v decembru zvrstili številni tematski 
večeri, med njimi glasbeni večer s harmoniko 26. decembra. 
Najmlajši se bodo posebej razveselili otroškega silvestrovanja, 
ki bo 31. decembra od 16. ure dalje pričaralo veselo vzdušje. 
Praznično drsalno dogajanje se bo sklenilo 10. januarja z veli-
ko zabavo na ledu.

V Mengeš prihaja cirkus! 
Med vrhunce prazničnega programa sodi osrednje občinsko 
druženje »Se vidimo v Mengšu«, ki bo potekalo v soboto, 20. 
decembra, med 15.00 in 19.00, na ploščadi pred Kulturnim do-
mom Mengeš. Letos se bomo srečali pod geslom »Moramo se 
kaj videti!«, ko bo naše središče zaživelo v čarobnem cirkuškem 
duhu – s številnimi ustvarjalnimi, animacijskimi in cirkuškimi 
delavnicami, glasbenimi nastopi in presenečenji.
Posebno vzdušje bodo ustvarili tudi gasilci PGD Topole in PGD 
Mengeš, ki bodo z iskrivim programom obogatili dogodek. 
Otroci bodo uživali v ustvarjalnih kotičkih, odrasli pa v prije-
tnem druženju in sproščenem prazničnem utripu ob prazničnih 
stojnicah. Gre za srečanje, ki ga preprosto ne gre zamuditi.

Hvala vsem ustvarjalcem prazničnega utripa
Praznični december v naši občini je edinstven prav zaradi iz-
jemnega sodelovanja številnih društev, organizatorjev, prosto-
voljcev, ustvarjalcev, podjetnikov in posameznikov, ki s svojo 
predanostjo ustvarjajo nepozabno praznično doživetje. Iskrena 
hvala vsem, ki s svojim trudom, energijo in srčnostjo oblikujete 
praznični utrip Mengša.
Se vidimo v prazničnem Mengšu.

Besedilo: Katja Kek za Občinsko upravo • Foto: Arhiv Občine Mengeš, 

Arhiv cirkusa

Pozor, pozor! V Mengeš prihaja cirkus Fuskabo. 
Ne zamudite pravega prazničnega cirkuškega 
vzdušja v soboto, 20. decembra.
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Za pregled vseh decembrskih 
prireditev v občini Mengeš 
si lahko ogledate posebno 
praznično brošuro Praznični 
Mengeš. Skenirajte QR-kodo 
na naslovnici in odkrijte 
koledar dogodkov, ki vas vabijo 
k druženju in prazničnemu 
veselju.
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sobota, 20. 12. 2025, 15.00 – 19.00
Ploščad pred Kulturnim domom Mengeš, 

Slovenska cesta 32, Mengeš

Vabljeni na praznično obarvano druženje vseh 
generacij občine Mengeš. Pridite in doživite:

nastop cirkusa Fuskabo,

otroške delavnice,

decembrsko druženje z gasilci 
PGD Mengeš in PGD Topole,

božične stojnice s praznično ponudbo,

praznično drsanje,

prijetno praznično druženje.

Pridružite se praznovanju, poveselite se, 
okusite pravi decembrski utrip 

občine Mengeš.

»Se vidimo v 
Mengšu!«

Praznično druženjePraznično druženje
»Se vidimo v 

Mengšu!«
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Podpis pogodbe za 
izgradnjo novega 
vrtca

Župan Občine Mengeš je dne 9. 12. 2025 podpisal pogod-
bo z izbranim izvajalcem izgradnje objekta novega Vrtca 
Mengeš, podjetjem SGP Graditelj Kamnik. S tem je bil 
narejen pomemben nov korak pri uresničevanju projek-
ta, ki bo občini Mengeš prinesel sodoben in kakovosten 
prostor za predšolsko vzgojo. Pogodbena vrednost del 
znaša 10.345.600,00 evrov z vključenim DDV.

Pripravljalna gradbena dela, med katera spada ureditev dosto-
pne ceste ter komunalne in druge infrastrukture, so se začela 
že jeseni in trenutno potekajo skladno s terminskim načrtom.
Današnjemu podpisu pogodbe sledijo potrebne tehnične in 
organizacijske priprave, z izgradnjo objekta novega vrtca pa 
bo izvajalec začel takoj po uvedbi v delo, ki bo v začetku janu-
arja 2026.

Besedilo: Katja Kek za Občinsko upravo • Foto: Arhiv Občine Mengeš

Bogo Ropotar, župan in Bojan Zorman, direktor

Občina Mengeš na 
evropskem srečanju 
o umetnosti, glasbi 
in trajnosti v 
španski Murcii

Občina Mengeš se je kot partnerica evropskega projek-
ta Green Visionary Artistry konec novembra udeležila 
četrtega mednarodnega srečanja v španski Murcii.

Program je Občini Mengeš ponudil dragocen vpogled v na-
čine, kako lahko umetnost, kultura in trajnostni razvoj delu-
jejo kot močan povezovalni okvir za lokalne skupnosti. Ude-
leženci so spoznali pristope, ki uspešno združujejo kulturno 
dediščino, botanične posebnosti in gastronomsko identiteto 
mesta ter iz njih ustvarjajo privlačne, izobraževalne in trajno-
stno naravnane vsebine. Delegacijo je spremljal tudi Gregor 
Žun, predsednik Mengeške godbe, ki je s svojim znanjem in 
izkušnjami s področja glasbene kulture pomembno prispeval 
k razpravam in povezovanju v mednarodnem okolju. Srečanje 
je okrepilo tudi partnerstva z drugimi občinami in organizaci-
jami, ki v evropskem prostoru delujejo na presečišču umetno-
sti, kulture in okoljske tematike.
Za občino Mengeš sodelovanje v projektu Green Visionary Ar-
tistry predstavlja pomembno priložnost za izmenjavo dobrih 
praks, krepitev mednarodnih partnerstev ter pridobivanje nav-
diha za razvoj lokalnih trajnostnih in kulturnih projektov. 
Projekt Green Visionary Artistry: A Tapestry of Environmental 
Expression, ki je sofinanciran s strani Evropske unije, spodbuja 
povezovanje evropskih mest prek umetniških dejavnosti, par-
ticipativnih akcij in pobud, ki razvijajo trajnostno miselnost, 
kreativnost in mednarodno sodelovanje. Občina Mengeš tako 
z aktivno udeležbo prispeva k oblikovanju evropskih zelenih 
vizij ter prinaša nova znanja in navdihujoče ustvarjalne prakse 
v lokalni prostor.

Besedilo: Katja Kek za Občinsko upravo • Foto: Darija Kuželj Pavlovič

Poudarek srečanja je bil na kreativnih praksah, 
ki spodbujajo razmišljanje o okolju, vključujejo 
različne generacije in krepijo občutek skupnosti. 
Primeri umetniških delavnic, uličnega dogajanja in 
festivalov so pokazali, kako lahko kultura postane 
orodje za ozaveščanje, aktivno sodelovanje 
prebivalcev in razvoj inovativnih trajnostnih 
pobud.

Gostiteljska organizacija Asociación Creacia 
je predstavila svoj model dela, ki temelji na 
kreativnosti kot gonilu družbenega napredka.

Od leve proti desni: Matjaž Stele, izvršni direktor 
inženiringa, Tomaž Lamovšek, izvršni direktor 
operative, Bojan Zorman, direktor, Bogo Ropotar, 
župan, Urban Kolar, direktor Občinske uprave, Uroš 
Drobež, vodja investicij



11Mengšan - december 2025

Srečanja v Mengšu so se udeležili številni pomembni pred-
stavniki institucij in organizacij, med drugim RRA LUR, Dru-
štvo čebelarjev Mengeš, Čebelarska zveza Slovenije, Zavod RS 
za varstvo narave, MOL – Mestna občina Ljubljana, Slovensko 
društvo za varstvo opraševalcev in drugi. Namen srečanja je 
bil predstaviti cilje projekta, prepoznati regionalne sinergije ter 
skupaj z različnimi organizacijami razpravljati o izzivih in pri-
ložnostih na področju ohranjanja opraševalcev.
Udeleženci so se seznanili s projektom POLLINATE in vlogo 
Občine Mengeš, predstavljen je bil tudi Regionalni razvojni 
program in primer dobre prakse – ljubljanski projekt Čebelja 
pot. Srečanje je pokazalo, da je za učinkovito varstvo opraše-
valcev nujno široko sodelovanje – od kmetijstva, urbanizma, 
izobraževanja do turizma. Udeleženci so izpostavili pomemb-
nost medsektorskega povezovanja, dolgoročnega zbiranja po-
datkov, ozaveščanja in vključevanja lokalnih skupnosti.
Občina Mengeš z aktivnim sodelovanjem v projektu POLLI-
NATE krepi svojo vlogo pri razvoju trajnostnih praks in prispe-
va k oblikovanju rešitev, ki bodo dolgoročno vplivale na kako-
vost naravnega okolja in življenje prebivalcev.

Besedilo: Katja Kek za Občinsko upravo • Foto: Darija Kuželj Pavlovič

Občina Mengeš 
uspešno izvedla 
prvo regijsko 
srečanje deležnikov 
v okviru projekta 
POLLINATE

Občina Mengeš je v začetku novembra organizirala prvo 
regijsko srečanje deležnikov (RSM) v okviru evropskega 
projekta POLLINATE, ki se osredotoča na varstvo opra-
ševalcev in trajnostno upravljanje zemljišč.

Regionalni deležniški sestanki so osrednji del 
projekta POLLINATE, saj pomembno prispevajo k 
doseganju njegovih ciljev – predvsem k izboljšanju 
teritorialnih politik za ustavljanje upada populacij 
opraševalcev. Srečanja potekajo vsak semester v 
vseh sodelujočih regijah in so ključna za aktivno 
vključevanje raznolikih deležnikov.

Osrednji del srečanja je potekal v obliki interaktivne 
razprave – delavnice World Café, kjer so udeleženci 
izmenjali mnenja o stanju opraševalcev v Sloveniji, 
vplivu podnebnih sprememb ter rešitvah, ki jih lahko 
različni sektorji prispevajo k izboljšanju stanja.

Spoštovane občanke in občani,
ob dnevu samostojnosti in enotnosti se 
spominjamo poguma in odločnosti, s 

katerima smo kot narod stopili na svojo 
pot. Ta dan nas povezuje v zavedanju, 

da s sodelovanjem in medsebojnim 
spoštovanjem oblikujemo prostor, v 

katerem želimo živeti.

Naj nas vrednote enotnosti in 
odgovornosti vodijo tudi v prihodnje.

Iskrene čestitke ob dnevu 
samostojnosti in enotnosti.

Občinska uprava Občine Mengeš
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Mir v sebi, mir na 
svetu

Ob prehodu starega leta v novo sta največkrat izrečeni 
besedi zdravje in mir. Pa sreča. Ampak za to se itak ve, da 
sama po sebi ne obstaja, ne more. V vojni ali bolezni človek 
pač ne more biti srečen. Že če si zdrav, si lahko srečen, kaj 
šele, če je mir. To pomeni, da ljudje in narodi urejajo svoje 
in skupne zadeve v duhu spoštovanja in razumevanja. Za 
sovraštvo ni prostora niti razloga. Za mir med ljudmi pa je 
nujno, da je mir v vsakem od nas. Mir v sebi, mir na svetu.
MIR je torej ena največjih vrednot. Človeku omogoča 
človečnost, vojna ga razčlovečuje. Zato je jasno, zakaj mu 
mednarodna skupnost namenja največjo možno pozornost. 
Posvečena sta mu kar dva dneva. Enega je za mednarodni 
dan miru – 21. september – razglasila OZN leta 1981, leta 
2001 pa še dodala, da je tudi dan nenasilja in premirja. 
Drugega je za svetovni dan miru – 1. januar – uvedel papež 
Pavel VI. leta 1967.
V OŠ Mengeš vsako leto dnevu miru posvečajo veliko 
pozornost, da učenci v največji možni meri spoznavajo 
njegov pomen. Nekaj drobcev njihove aktivnosti je 
predstavljenih ob besedilu, ki ga je pripravila učiteljica 
Marta Narobe.
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Na naši šoli smo z razstavo in pogovori tudi letos obeležili 
dan miru. Ptice, ki so jih otroci z veseljem barvali in rezali, 
simbolno predstavljajo mir, ki si ga vsi želimo, v vseh oblikah 
in pomenih. Temeljno človeško hrepenenje nas vodi k ravno-
vesju in notranji spravi, kar vsak od nas izraža na svoj način, 
ne vedno z besedami. Odsotnost tega stanja duha povzroča 
nestrpnost, osebno in družbeno.

Mir je nekaj zelo kvalitetnega za naša ušesa in srce. 
(Jakob Markus)

Pticam miru lahko pomagamo širiti mir tako, da smo 
mi sami mirni in sproščeni. Potem bo lahko cel svet 
postal sproščen. (Maks H.)

Ko je v današnjem času govora o miru, nam najprej pride na 
misel obsoditi številne vojne, ki se ta trenutek (bolj ali manj) 
odmevno odvijajo ne tako daleč od nas, pa vendar ne dovolj 
blizu, da bi resnično posegale v našo vsakdanjo rutino in vzne-
mirjale polno zaposlena življenja nas, ki smo rojeni na »srečni 
strani« Zemlje. Toda za nepojmljivost vojn (v 21. stoletju) ni 
besed, preprosto ni besed, saj same zase najglasneje govorijo.

Kljub temu pa je prelagati odgovornost na druge, četudi je kri-
vec tako očiten, dejanje šibkih ljudi. Sprejeti odgovornost za 
usodo, ki si jo delimo na tem planetu, je naloga, ki tiho čaka na 
vsakega od nas. Mir se namreč ne začne z odsotnostjo vojn, 
temveč z našo lastno notranjo spravo. Slednja je neposredno 
povezana s človečnostjo, ki jo premoremo, ta pa je stvar oseb-
ne izbire, udejanjanja lastne svobodne volje. 

Ko sem otroke spraševala, kako si predstavljajo mir, se je iz-
kazalo, da naši najmlajši učenci o pojmu miru pravzaprav še 
nimajo predstave. To dokazuje, da je odgovornost za mir, ki 
je njihova pravica, še vedno docela v rokah nas odraslih. Pri 
malo starejših učencih sem na to vprašanje dobila pričakova-
ne odgovore. »Mir je, ko ni vojne; mir je, ko se ne kregamo; 
mir je, ko me vsi pustijo pri miru …« Temu seznamu bi vsi 
lahko dodali še vrsto situacij, v katerih čutimo mir. Toda to 
pojmovanje je bodisi del splošne družbene predstave bodisi 
vsakodnevnega spremenljivega počutja, morda iskanja rav-
novesja med delovno napetostjo in osebno sprostitvijo. Ob-
staja pa tudi mir onkraj teh predstav. Ta ni vezan na zunanjo 
tišino, krajevno oddaljenost in stanje v svetu, temveč izraža 
svobodo, ki vlada v nas, neodvisno od družbenih okoliščin in 
razpoloženjskih nihanj. Beline znotraj ne more omadeževati 
črnina vsenaokrog, če tega ne dopustimo. Ta stabilnost izhaja 
iz naše notranje drže, načina življenja, stanja duha, kar pa je 
stvar naše odločitve. 

Odločitev, da ohranjamo svojo človeško vrednost, terja globo-
ko prepričanje, da je tako prav. Ostati zvest sebi je življenjska 
preizkušnja. Ne gre za to, da zmoreš, ko so pogoji ugodni. Niti 
ne gre za to, da kljubuješ s svojim 'prav'. Gre za to, da vztra-
jaš skladno z vrednotami, ki ti jih narekuje notranji kompas. 
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Pri tem so padci neizogibni in niso sramotni. Pridejo obdobja 
teme. Ta je del procesa, ki zajema nihanja, faze preobražanja 
in notranje borbe. Vendar pa nam šele pogled s časovne odda-
ljenosti pokaže, kdo je zmogel, ker je vseskozi ostajal zvest ču-
tenju, ki ni zmotljivo, niti takrat, ko vsi to trdijo. Izbrati pravo 
pot in se je držati ni lahko. Nasprotno, marsikdaj prinaša le ne-
gotovost in osamljenost. Toda kdor zdrži zunanje in notranje 
pritiske, prej ali slej sreča sebe. Biti v stiku s sabo, pa naj bo ta 
jaz še tako majhen in nebogljen, pa je najlepše darilo življenja. 
Sprejeti se v vsej zmotnosti in nevednosti predstavlja prvi ko-
rak k svoji pravi rasti. Šele tako naredimo prostor za vse, kar 
nam življenje želi podariti. Ne po našem scenariju, ne z našimi 
glasnimi zahtevami, temveč na način življenja samega. Vse je 
v svojem procesu, vse prihaja in odhaja, teče kot voda, kot ži-
vljenje sámo. Naš mir in osebna sreča hodita z roko v roki. Kaj 
v resnici imamo, če smo ju zgrešili?

Moramo le biti celi, biti pristni v vsem, kar smo. Odvreči mora-
mo vloge, ki jih sprejemamo v družbi, in stati pred življenjem v 
svojem osnovnem utripu. Ta je tisti, ki nas dejansko povezuje z 
drugimi, v tihi komunikaciji, ki ni zlagana, ni odvečna, ker spo-
roča naše temeljno čutenje. Povezani v čutenju pa zmoremo 
sočloveka dejansko videti, slišati in razumeti, torej sprejemati 
v svoji celoti, kar je edini pošten odnos. Samo ta drža nam 
omogoča resnično strpnost in blagost, ker ne izsiljuje svojih 
koristi, ne želi spreminjati ali popravljati. Če razumemo svoje 
notranje procese in z njimi sodelujemo, dopuščamo tudi tiste, 
ki se odvijajo v drugih. Čeprav so drugačni, nam tuji, spreje-
mamo, da je to njihova pot, njihovo poslanstvo, o katerem 
nimamo pravice soditi. Ni naše, da se vtikamo in kritiziramo. 
Ni naše, da prepričujemo druge o tem, kar smo dojeli sami. 
Kolikor koli smo prepričani v svoj prav, je naš pogled omejen 
s človeško naravo, v katero smo ujeti. Širša slika, ki se odvija 
onkraj te človeške omejenosti, bi nam slednjič zaprla usta in 
nam v svojem razodevanju dokazala, da je dovolj samo biti, 
dopustiti, da se vse uresničuje takó, kot se mora. 

Naša glavna naloga je razumeti, da gre za nas. Za dejstvo, da 
smo živi in da s svojim stanjem duha vsak trenutek prispeva-
mo k tej neskončno prepleteni, a ganljivo čudežni celoti. Ker 
smo torej njen del, pa čeprav še tako neznaten, je tudi ona 
del nas. To nam omogoča v sebi čutiti vse njene konflikte, ki 
nas vznemirjajo, vse človeške šibkosti in zmote, ki nas plaši-
jo, obenem pa njeno neizmerno lepoto in brezmejno veličino. 
Končno zmoremo resnično videti tudi sočloveka, ki je v tem 
času in prostoru prav tako živ kot mi in nas dopolnjuje, ker 
sestavlja sliko iste celote.

Človeka, ki nas začuti, slednjič pritegnemo zato, ker odseva-
mo resničnost, ki jo v sebi sluti, a je ne more povsem zaobjeti. 
Naš dotik, čeprav ne fizičen, je lahko močan, globoko občuten. 
Ne gre za posedovanje, ki smo ga vajeni, gre za izmenjavo, 
ki dopolnjuje in izpolnjuje oba. Ne ponuja besed, ne ponuja 
rešitev, ponuja pa resničnost, ki jo lahko sprejme le vsak sam. 
Morda ta stik nikoli ni ubeseden, pa je kljub temu več vreden 
kot vse tisto, kar mukoma dosegamo, da bi se razkazovali nav-
zven in tako dokazovali ter potrjevali svojo vrednost. Ko je člo-
vek sprejet v svojem osebnem, notranjem vesolju, ne išče več 
zunanjega zadoščenja, ne potrebuje več družbenih dosežkov, 
da bi ga osmislili. Preprosto žari v tem, kar je, in to zadostuje 
za izpolnjeno bivanje. 

Osebna osvoboditev je torej tista, ki nosi edini pravi in resnič-
ni mir. Brez naprezanja, brez širokoustenja in prepričevanja, 
brez sile. Zgolj z dopuščanjem in sprejemanjem – sebe in vse-
ga, kar je, táko, kot je. Slednjič ne rabimo več hiteti, ne rabimo 
se vznemirjati, svet ne rabi našega napora. Tudi brez njega se 
bo vrtel v svojem višjem namenu, neodvisnem od naše volje, 
naših želja in prepričanj. 

Zato se končno lahko resnično ustavimo, globoko oddahne-
mo in iz srca nasmejemo svojim velikim zmotam in lastni do-

Ptice miru

Ko je mir, se lahko sprostiš. To pomeni, da se ne 
gibaš preveč in da ti je zelo všeč biti takšen. 
(Urban, Jakob Markus)

Če svoje delo opravljamo v miru, potem se mir še 
razširi in dobi večjo moč. Potem so vsi ljudje bolj 
umirjeni. (Jakob Markus)
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mišljavi majhnosti. V resnici ne moremo ničesar spremeniti 
razen sebe. Vse zunaj nas preprosto biva svoje bivanje, ure-
sničuje svoj obstoj. Stvari so v resnici zelo preproste, toda ta 
preprosta verzija resničnosti nam ni pogodu. Radi bi svojo, v 
kateri vladamo, v kateri smo pomembni, videni, občudovani, 
pa čeprav s tisočerimi lažnimi podobami, ki jih samovoljno 
vsiljujemo stvarnosti, ki gre svojo pot. Delovanje, ki izhaja iz 
tega na videz pasivnega dopuščanja bivanja, ni izsiljeno po 
naši volji. V njem ni odvečnosti in naprezanja, temveč sode-
lovanje s tem, kar smo. Zato ga zmoremo izpolnjevati voljno, 
radostno, predano. In prav ta predanost dopolnjuje celotni 
krog, saj daje rezultate, ki so pozitivni, nosijo zadovoljstvo in 
zadoščenje. Tako po opravljenem delu nismo izčrpani, temveč 
izpolnjeni. Dajemo iz sebe, ne iz umetno ustvarjenih družbe-
nih prepričanj, ki branijo drugačne koristi. Nismo poganjalci 
družbenega kolesja, ki je sámo sebi namen, temveč se dviga-
mo v spirali lastne uresničitve, kajti le tako resnično dajemo, 
sebi in drugim. Samo tako ostajamo celi. Zdravi. Veseli. Nosi-
mo mir in ga poklanjamo svetu. 

Zato je biti nazadnje dovolj. Zato je mir mogoč. Naša osnovna 
drža, naše stanje duha, je stvar izbire. Neomajne odločitve, ki 
jo sprejmemo in se je držimo. Ne zato, da bi nekoč (nekomu) 
le dokazali svojo vrednost, temveč zato, da bi živeli svojo pol-
nost, svoj namen, svojo celoto. Na tej poti ne pogledujemo 
več naokrog in se primerjamo z drugimi. Nekdo bo v nečem 
vedno boljši od nas, da bi nas dopolnil, nekdo bo v nečem ve-
dno slabši od nas, da bi izpolnjeval ravnovesje. Bistvo celote 
je, da vsak prispeva svoje. Šele v prileganju vseh teh koščkov 
zmoremo nenadoma uzreti čudežnost, ki je že ves čas tu. 

Smo torej res upravičeni, da se pritožujemo nad drugimi, 
da protestiramo proti vojnam tam zunaj? Zakaj ne bi najprej 
razčistili s tistim temeljnim konfliktom, ki vlada v nas samih? 
Segli po svojem miru, v katerem ne bi več čutili prav nobene 

potrebe, da kar koli glasno razglašamo in polemiziramo. Vre-
dno premisliti, vsaj to. Ne nazadnje dejansko ne gre za zunanji 
svet. Za nas gre. Najprej za nas.

Besedilo in foto: Marta Narobe, učiteljica na OŠ Mengeš, koordinatorka 

šolske razstave o miru

Likovni izdelki: Učenci v podaljšanem bivanju OŠ Mengeš

Kadar pomagamo živalim in ljudem, postanejo ti bolj 
mirni in sproščeni. S tem pomagamo pticam miru 
opravljati svoje delo. (Urban, Jakob Markus)

Spoštovane bralke in bralci, mir in 
zdravje naj vas osrečujeta. Vse leto. 

Vedno. To vam iz srca želimo iz 
uredništva Mengšana.
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Pomen prehranske
podpore v določenih 
življenjskih obdobjih
S pravilno in uravnoteženo prehrano podpiramo delovanje 
telesa ter mu zagotavljamo potrebno energijo in hranila. V 
določenih življenjskih obdobjih ali ob določenih zdravstve-
nih stanjih samo s prehrano pogosto ne moremo pokriti 
povečanih telesnih potreb. Takrat je smiselno razmisliti o 
dodatni prehranski podpori, ki pomaga ohraniti moč, vital-
nost in odpornost.
Pri starostnikih se pojavljajo fiziološke spremembe, ki lah-
ko vplivajo na prehranski vnos. Zmanjšan občutek lakote, 
upočasnjeno praznjenje želodca, težave z žvečenjem, po-
žiranjem ali prebavo ter kronične bolezni lahko poslabšajo 
prehranski status. Če se tem dejavnikom pridruži še zmanj-
šana telesna aktivnost, se izguba mišične mase pospeši. 
Postopno zmanjševanje telesne in mišične mase, znano kot 
sarkopenija, vodi v slabšo fizično moč, gibljivost in poča-
snejše premikanje. Zaradi izgube ravnotežja je večje tvega-
nje za padce.
Podobne težave se pojavljajo tudi pri številnih boleznih, 
kot so rakava obolenja, kronične bolezni prebavil, bolezni 
srca in kronična vnetja. Bolniki se pogosto soočajo s slab-
šim apetitom, hitrejšim razpadom mišičnih beljakovin in 
slabšim izkoristkom zaužitih hranil. Posledica je izgubljanje 
telesne in mišične mase, kar dodatno oslabi organizem in 
vpliva na zmanjšanje fizične moči ter sposobnost telesa za 
boj z boleznijo. Poslabšajo se tudi izidi zdravljenja, podalj-
šane so hospitalizacije in čas okrevanja.
Pomembnost pravočasne prehranske podpore je izjemno 
velika. Najdemo jo v obliki tekočih napitkov ali praškov, ki 
so prilagojeni določeni težavi. S povečanim vnosom ener-
gije, kakovostnih beljakovin in omega-3 maščobnih kislin 
ter ostalih mikrohranil lahko pripomoremo k ohranjanju ali 
obnovi mišične mase. Ko je prehranska podpora združena z 
redno telesno aktivnostjo, postane še učinkovitejša. Rezul-
tat je boljša kakovost življenja pri starostnikih in bolnikih z 
različnimi kroničnimi obolenji.

Besedilo: Tjaša Di Bon Stopar, mag. farm
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Sonce za vse 
Kulturni dom Mengeš je v četrtek, 13. novembra 2025, gostil ču-
dovit večer, tradicionalno prireditev Šolskega sklada Osnovne 
šole Mengeš. 21. izvedba tega dogodka se je odlikovala predvsem 
v srčnosti, ki je nekako čarobno polnila dvorano. Nastopajoči so 
zaradi posebnega vzdušja, ki ga je bilo moč čutiti, vsi po vrsti 
izražali besedne poklone navdušeni publiki. 
Najprej nas je predsednica Šolskega sklada Mojca Reven v nago-
voru spomnila, kje vse se udejanja dober namen, ki mu botrujejo 
zbrana finančna sredstva, pri čemer smo se brez dvoma vsi stri-
njali, da tisto, kar se otrokom preko šolskega sklada omogoča, 
dejansko ni primerljivo z nobeno ceno. Doživetja, ki postanejo 
del nas, so tisti del življenja, ki ga preprosto ni moč vrednotiti z 
denarjem.
Tudi sami željni posebnega doživetja tega večera smo obiskovalci 
sledili sproščenim šalam Alena Mastnaka, ki je povezovalno vlo-
go prireditve združeval z vlogo stand up komika. 
Že nestrpno v pričakovanju smo končno dočakali prvo glasbeno 
točko. Ogrela nas je Ledena. Pevec zasedbe Argó je Siddhartino 
skladbo zapel glasno in samozavestno, zdramil nas je iz čakanja 
in našo pozornost v trenutku prestavil na pravo mesto. In potem, 
težko je reči točno kdaj, je v dvorani začelo sijati notranje sonce. 
Sijalo je iz nas, ko smo skupaj z nastopajočimi kar avtomatsko 
tudi sami peli »Lahko ti podarim samo ljubezen …«. 
Nato smo lahko občudovali čudovit glas in večni šarm Roka Fe-
rengje, čarovnijo tistih kultnih jagod in čokolade ter preprosto 
lahkotnost romantike, v katero sta nas s kitaristom Žigo uspela 

Dobrodelno na 
Osnovni šoli Mengeš
Glavna naloga Šolskega sklada OŠ Mengeš je finančna 
pomoč učencem pri zniževanju stroškov različnih šolskih 
programov. V lanskem šolskem letu, ki je bilo še posebej 
uspešno, je sklad za subvencije in različne pomoči na-
menil skoraj 22.000 EUR, od tega največ za šole v nara-
vi (10.500 EUR) in programe za nadarjene učence (4.500 
EUR). Da lahko sklad izpolnjuje svoje poslanstvo, potre-
buje prihodke. Z v nadaljevanju opisanima dogodkoma, 
na katera smo zelo ponosni, sklad pridobi največ sredstev.
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ujeti. »Glasba nas združuje,« je glasbenik povzel vzdušje, ki smo 
ga ustvarili skupaj. 
Evelin in Valerij Greblo sta učenca naše šole. Le kdo ju ne čisla kot 
človeka, nežnih obrazov, prijaznih nasmehov in zgledne vljudno-
sti. Blagohotnost njunih značajev se je zdaj predstavila še v drugi 
luči, dopolnila se je z izkazanim glasbenim mojstrstvom. Nežna 
eleganca, s katero sta v sinje modro odeta nastopajoča igrala na 
belo harfo z ornamenti, nas je popeljala v brezčasje, v neko nedo-
ločljivo sfero, ki se dotika višin in globin, nečesa onkraj razuma. 
PolarAce (Aleksej Kolar Ivačič) je temu vzdušju, ki se je iz minute 
v minuto krepilo, dodal svojo pozitivno noto in mu določil jasno 
smer. S čudovito mladostno energijo gimnazijca ni očaral le de-
klic iz šolskega zbora, temveč se je vseh v dvorani dotaknil s po-
zitivnostjo in prijaznostjo, ki jo širi med ljudmi. Še bolj tankoču-
tno pozorni smo postali na sporočilo, ki nam ga je PolarAce želel 
predati, ko je z besedami v svojem nagovoru, s svojim petjem, z 
žarom v očeh, celo s saltom nazaj v potrditev življenjske energije 
dokazoval moč osebnega pristopa človeka k človeku. 
Tako se je zdelo kot naročeno, da je naslednja zavzela oder Zala 
Smolnikar. Ko je sedla za klaviature, nas je ta prikupna pevka, 
glasbenica ter učiteljica klavirja in petja prevzela predvsem s svo-
jim čudovitim širokim nasmehom. Potem je z lepim, močnim 
glasom v italijanščini zapela »Ti voglio bene, assai, ma tanto tan-
to bene, sai … (Zelo imam te rad, veš, tako zelo zelo te imam rad 
…)«. Čustva ljubezni, skozi celotno pesem izražena tako nežno, 
da nihče ni ostal ravnodušen. 
Vzrock, pet članov narodnozabavne zasedbe z dolenjskega kon-
ca, so nam poklonili svoj prispevek k doživljanju, ko so se nam 
predstavili, nam zapeli, zaigrali na harmoniko in kitare. Ni bila le 
njihova Piña Colada, bil je predvsem njihov kitarist tisti, ki nas je 
začaral. In so peli Čira čara, dokler ni končno napočil čas tudi za 
Mladinski pevski zbor OŠ Mengeš. 

Mladi člani skupine Argó

Rok Ferengja je dobro ogrel občinstvo

Zala Smolnikar

Evelin Greblo Polar Ace Valerij Greblo

Jože Potrebuješ in MPZ OŠ Mengeš
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Šolske pevke in pevci so bili sprejeti z ve-
likim aplavzom. Ne le zato, ker je bilo ob-
činstvo zdaj že odlično razpoloženo, tem-
več predvsem zato, ker so to naši otroci, ki 
jih imamo neizmerno radi. Pojili smo se s 
tistim edinstvenim žarom v očeh, igrivimi 
nasmehi, lahkotnim pozibavanjem v rit-
mu, vidnim uživanjem ob glasbi. Poslušal-
ci smo poskrbeli, da je tudi zborovodkinja 
Nataša Banko slišala, kako jo cenimo. 
Res smo malo pozabili na čas, ko nas je 
napovedovalec spomnil, da se vendarle že 
bliža konec in zato potrebuješ … in nato 
potrebuješ … Na odru se je našemu zbo-
ru namreč pridružil Jože Potrebuješ. Vodil 
nas je skozi venček pesmi skupine Čuki, 
nam dokazoval, da so pesmi, ki jih pozna-
jo mladi in malo manj mladi, tako, da smo 
drug drugemu ploskali po zapetem.
Po prireditvi je bilo v avli sredi gneče moč 
srečati naše punce pevke, lahkotne, vese-
le, s tistim čudovitim leskom sreče v očeh. 
Dokler je ta lesk, je utrip življenja v ljudeh 
močnejši od vsega, česar nas je strah. Do-
kler je med nami toliko poguma in vere v 
dobro, kot se je pokazalo ta večer, ni boja-
zni za prihodnost. Veriga dobrote se širi, 
ko zanesljivo vemo, da dejansko šteje to, 
kar damo, ne to, kar prejmemo. Ko imamo 
radi, je ljubezen že v nas.

Iskrice v očeh
Na delovno soboto, 29. 11. 2025, je bilo v 
mengeški športni dvorani živahno. V do-
poldanskem času je tam potekalo praznič-
no šolsko sejmarjenje Iskrice v očeh. Zdaj, 
ko je za nami, lahko z gotovostjo rečemo, 
da je dogodek tudi letos zanetil polno is-
kric. Te so zavzele obliko številnih lepih 
trenutkov, ki so odsevali naše medsebojno 
delovanje, naš uspeh v povezanosti.
Tisto, s čimer lahko dogodek najbolj zgo-
ščeno povzamemo, je zagotovo naša sku-
pna energija, prispevek vsakega od nas. 
Za sejem je bilo tako in drugače aktivnih 
skoraj 900 učencev od 1. do 9. razreda, 
skoraj 100 učiteljev, vodstvo šole, tehnično 
osebje ter zveste članice Turističnega dru-
štva Mengeš. Če zdaj štejemo še starše, 
brez katerih celota ne bi bila izpolnjena, 
je številka osupljiva. »Zelo ste se potru-
dili!« je bilo slišati nekatere obiskovalce. 
Vsakršno dogajanje so ustvarjali ljudje, 
in čeprav je bil stik z vsemi nemogoč, je 
bilo moč čutiti, da smo vsi tam, vsak drug 
drugemu na voljo. Nekateri smo si vloge 
izmenjevali – malo smo prodajali, kaj ku-
pili, se malo družili, malo hodili naokrog in 
pasli radovednost. Ponudba in dogajanje 
sta bila pestra: poslikave obraza, ustvar-
jalno napadene superge, dobrote spretnih 
rok članic turističnega društva, priljubljene 
palačinke, samopostrežni čaj, piškoti in 
sadje.

Za domiselnimi in ličnimi stvarmi so se 
lesketale oči tistih, ki so jih izdelali. Eni 
plaho, drugi bolj odločno so mimoidoče 
nagovarjali in nam poklanjali dragocene 
otroške nasmehe. Nekateri veseli pozdra-
vi so sprožali izmenjavo prijaznih besed, 
včasih prijeten klepet. Pomenljive, drago-
cene poglede smo shranili v srcu. Sejem 
je bil torej tak, kot mora biti: poln lepih in 
dobrih stvari, predvsem pa poln ljudi, ki 
nas naša šola povezuje v celoto. In prav ta 
celota je tisto najbolj dragoceno, kar ima-
mo, saj jo ustvarjamo s sodelovanjem.
V nasprotju s številnimi materialnimi 
stvarmi, ki so dandanes razmeroma lahko 
dostopne in vsesplošno prisotne, človeško 
sodelovanje namreč ni več samoumevno. 
Sploh če je v projekt vključenih skoraj tisoč 
ljudi, je za uspeh takega dogodka bistve-
na zelo temeljita organizacija. In tudi ko je 
ta vrhunska, je še vedno treba skupnemu 
delu vdihniti življenje. 
Skupaj nam je uspelo že velikokrat. Vedno 
znova smo dokazali, da zmoremo, ne 

Šolski sklad OŠ Mengeš je med upravičenci do dela dohodnine, zato 
vas vabimo, da se odločite in mu namenite sredstva na ta način. Če se 
boste za to odločili, bomo veseli, če boste to naredili do 31. 12. 2025. 
Postopek je preprost, več o njem si lahko preberete na šolski spletni 

strani http://www.osmenges.si/solski-sklad-donacije/.

Iskrice v očeh

glede na okoliščine. To mrzlo, s soncem 
obsijano pozno jesensko dopoldne smo 
zopet prijetno in uspešno preživeli skupaj. 
Iskreno se vam zahvaljujemo, da ste se 
tudi tokrat izkazali v dobrobit potreb (ob)
šolskega dogajanja. Ni povsem samou-
mevno, da razumete, kako pomemben 
je ta del pri uresničitvi vsega, kar želimo 
vašim otrokom ponuditi. Vsi vemo, da je 
šola še mnogo več kot sedênje pri pouku 
in prav drugačno, izkustveno učenje je ti-
sto, ki vnaša smisel besedam in teoriji. 
Naj bodo v prazničnem mesecu, ki je 
nastopil, iskrice v očeh vseh nas. Naj ne 
ugasnejo niti potem, ko se bo življenje po 
vrvežu spet ustalilo. Naj jih neti umik od 
nadzora nad vsem družbeno ustvarjenim, 
da bo tista druga, srčna stran nas spet 
lahko zadihala v osebni radosti, po kateri 
hrepenimo.

Iskrena hvala vsem, ki pomagate.

Besedilo in foto: Marta Narobe in Milan Burkeljca
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10. Tek Občine 
Mengeš – znova 
uspešen tekaški 
praznik

V soboto, 15. novembra 2025, je v Mengšu potekal že 
10. Tek Občine Mengeš, ki ga je pripravilo Kolesarsko 
društvo Mengeš. Jubilejni rekreativni dogodek je priva-
bil številne tekače vseh generacij in znova pokazal, kako 
pomembna je tradicija tekaških prireditev v naši občini.

Start in cilj teka sta bila postavljena pred Kulturnim domom 
Mengeš, kjer je že od jutranjih ur vladalo živahno športno 
vzdušje. Kljub deževnemu novembrskemu jutru se je zbra-
la množica tekačev, navijačev in obiskovalcev, ki so ustvarili 
odlično športno druženje.
Na najdaljši preizkušnji sta slavila Mark Kočar – 35:45 in Nata-
lija Mašera – 44:55, ki sta s svojima dosežkoma odlično opra-
vila s progo ter navdušila gledalce ob trasi.
Najmlajši tekači so se pomerili na 600-metrski krožni trasi v 
športnem parku, odrasli pa so tekli na pet- in desetkilometr-
skih progah, speljanih po ulicah Mengša in Loke. Progi sta po-
nudili prijetno tekaško izkušnjo, dodatna motivacija pa je bila 
denarna nagrada za rekord proge. Vsak udeleženec teka na 5 
in 10 km je prejel spominsko darilo in toplo okrepčilo v cilju. 
Za natančno merjenje časa je poskrbelo podjetje AZ Timing.
Posebna zahvala gre glavnemu pokrovitelju – Občini Mengeš. 
Dogodek so velikodušno podprli tudi:
FIL TOP d.o.o., Topole
Zavarovalnica Triglav
Oblak oblačila
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Medex Trade d.o.o. – magnezij-hidracijski napitek
JKP Prodnik, Domžale
BlenderGroup d.o.o. – vitaminske pijače, proteinske ploščice
Stopar Janez s.p. – slikopleskarstvo
Saša Jeretina s.p. – pleksi izdelki
Yasenka – kolagen in prehranska dopolnila.
Organizator se jim iskreno zahvaljuje za podporo in zaupanje.
Predsednik Kolesarskega društva Mengeš Primož Jeretina je 
ob zaključku povedal: "Izjemno zadovoljni smo z obiskom, z 
energijo tekačev in z vzdušjem, ki ste ga ustvarili vsi prisotni. 
Jubilejni 10. tek je pokazal, da Mengšani radi tečemo in da 
znamo pripraviti prireditev, ki povezuje ljudi. Hvala vsem pro-
stovoljcem, donatorjem in tekmovalcem.“
Kolesarsko društvo Mengeš vse ljubitelje teka že zdaj vabi na 
tradicionalni gorski tek, ki bo potekal 26. decembra 2025. Pri-
jave so že odprte na portalu prijavim.se.

Besedilo: Nataša Vrhovnik Jerič, Kolesarsko društvo Mengeš • Foto: 

Saša Jeretina
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Vrtec Mengeš

Tradicionalni 
slovenski zajtrk
Na deževen petkov dan so nam otroci skupaj z vzgoji-
teljicama Tanjo Dermastja in Katjo Grilj pričarali pra-
vo sonce in nasmeh na obrazu.

V naši Mali gobici, v skupini Miške, smo izvedli slavnostni 
Tradicionalni slovenski zajtrk.
Dogodku so se pridružili župan Bogo Ropotar, predsedni-
ca Turističnega društva Zorka Požar ter naši čebelarji Jože 
Boštjančič, Franc Pavrič in Miro Rus. Otroci so gostom 
predstavili svoje bogato znanje o pomembnosti pridnih 
čebel, nato pa smo skupaj zapeli čebelarsko himno – Če-
belarsko pesem. Ob njihovem pripovedovanju, petju in za-
vzetosti smo bili vsi navdušeni.
Tradicionalni slovenski zajtrk so izvedle tudi vse druge sku-
pine v vrtcu. Otroci so zajtrkovali kruh iz krušne peči, mas-
lo, med in za konec še jabolko. Tudi letos smo v dogodek 
vključili domače dobavitelje, kar nam veliko pomeni – so-
delovanje v lokalnem okolju je namreč ključ do dobre in 
kakovostne prehrane naših otrok.
Namen projekta Tradicionalni slovenski zajtrk je otrokom 
približati pomen zdrave prehrane in zajtrka kot pomemb-
nega začetka dneva. Hkrati pa dogodek ozavešča širšo jav-
nost o prednostih lokalno pridelane hrane ter o vlogi kme-
tijstva in čebelarstva pri vplivu na okolje in gospodarstvo.
Dogodek je bil čudovit zaključek tedna, prežetega z učen-
jem, ustvarjanjem in prijetnim druženjem.
V vrtcu pa verjamemo, da prav takšne izkušnje otrokom 
pomagajo graditi spoštovanje, povezanost in razumevanje 
pomena zdravega načina življenja — vrednote, ki jih bodo 
odnesli s seboj tudi v prihodnost.

Besedilo: Mateja Hribar Sicherl, Ravnateljica Vrtca Mengeš • Foto: Ma-

teja Zrnec

Palčki raziskujejo 
gozd – jesenski 
dnevi pod Mengeško 
kočo

Že v septembru so otroci skupine Palčki iz Vrtca Men-
geš več dni raziskovali gozdne kotičke pod Mengeško 
kočo.

Dneve so preživljali med drevesi, igro in raziskovanjem na-
rave. V želji po preživljanju dni v gozdu so skupaj z vzgojite-
ljicama iskali primeren kotiček za svojo gozdno igralnico. V 
tednu otroka pa so Palčki doživeli pravo gozdno pravljico. V 
gozdu so našli pravljični prostor, kjer so raziskali vsak koti-
ček ter odkrivali gobe, pajčevine in zanimive veje. Pripravili 
so tudi gozdni piknik in kosilo pojedli kar na sončku, sredi 
narave. Po tednu otroka je sledil še pohod s starši v popol-
danskem času. Pot jih je z ulic Mengša vodila skozi jesensko 
obarvan gozd, kjer so ob klepetu in smehu odkrivali njegove 
skrivnosti. Otroci so starše vodili do svojega gozdnega kotič-
ka, kjer so skupaj sodelovali v jesenskih dejavnostih in obču-
dovali razstavo otroških izdelkov. Starši in otroci so šilili veje, 
pekli jabolka in skupaj ustvarili nepozabne spomine. Tudi pot 
nazaj v dolino je bila ob spremstvu lučk v mraku prav po-
sebno doživetje. Takšna srečanja so neprecenljiva – krepijo 
vezi, spodbujajo spoštovanje do narave ter otroke učijo sa-
mostojnosti in sodelovanja. Najlepši trenutki so tisti, ki jih 
preživimo skupaj, v naravi in s toplino v srcu.
Velika zahvala gre družini Vesel Černivec, ki je Palčkom pri-
jazno omogočila uporabo svojega gozdnega kotička. S tem 
so pomembno prispevali k razvoju gozdnega programa vrtca 
in obogatili otroštvo naših in vaših otrok. Otroci v gozdu uži-
vajo v raziskovanju, poslušanju zvokov narave in ustvarjanju 
z naravnimi materiali, hkrati pa spoznajo, kako lepo je, ko se 
narava spremeni v igrišče in učilnico obenem.

Besedilo in foto: Ekipa skupine Palčki
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godba vabi na 
božično-novoletna
koncerta z Markom 
Hatlakom

Mengeška godba v soorganizaciji Občine Mengeš in 
Turističnega društva Mengeš vabi na božično-novole-
tni koncert Mengeške godbe, ki bo tudi tokrat zaradi 
velikega povpraševanja v dveh terminih, in sicer v pe-
tek, 26. 12. 2025, ob 17.00 in 19.30, v Kulturnem domu 
Mengeš.

Mengeška godba pod vodstvom kapelnika Dimitrija Lederer-
ja pripravlja pester glasbeni program z domačimi solisti in 
glasbenim gostom – virtuozom na harmoniki Markom Hatla-
kom, ki združuje klasično glasbo z jazzom, etnom, tangom 
in sodobno glasbo. Nekatera glasbena dela bodo prav za to 
priložnost zazvenela v novih priredbah. Koncert bo povezo-
vala Marta Starbek Potočan.
Na večernem koncertu bomo obeležili slovenski državni 
praznik dan samostojnosti in enotnosti, TD Mengeš pa bo 
tradicionalno podelil priznanja za lepo urejene domove in 
ocvetličenje okolice.
Brezplačne vstopnice bodo od sredine decembra na voljo v 
Melodiji Mengeš.
Vljudno vabljeni, da petkov praznični večer, 26. 12. 2025, pre-
živite v naši družbi! decembra 2025. Prijave so že odprte na 
portalu prijavim.se.

Besedilo: Maja Keržič • Foto: Godbeni arhiv

80 let delovanja 
Rdečega križa 
Mengeš
Prvi uradni dokumenti, ki pričajo o aktivnostih Rdečega 
križa v Mengšu, segajo v leto 1945. Z veliko verjetnostjo 
pa lahko trdimo, da je organizacija delovala že med dru-
go svetovno vojno. V vseh teh letih se je nabralo ogrom-
no zgodb ljudi, ki so v težkih časih vojne, povojnem po-
manjkanju, pa tudi v sodobnih krizah in preizkušnjah 
vedno stopili skupaj in nesebično pomagali sočloveku.

V mesecu novembru smo v gostilni Orhideja organizirali slavno-
stno srečanje ob 80-letnici delovanja KORK Mengeš. Povabljeni 
so bili vsi aktivni prostovoljci, ki danes delujejo v organizaciji. 
Prav tako so se srečanja udeležili še živeči prostovoljci »v poko-
ju« in prijatelji Rdečega križa Mengeš. V prijetnem vzdušju nas 
je najprej pozdravila in nagovorila aktualna predsednica KORK 
Mengeš Silva Dolinšek in se vsem prostovoljcem zahvalila za 
njihovo nesebično delo v organizaciji. Ker KORK Mengeš de-
luje pod okriljem OZRK Domžale, nas je na srečanju pozdravil 
in nagovoril tudi njihov predsednik gospod Brane Kosmač. Z 
zaključno mislijo, da si v času, ko je svet zelo razdeljen, želi, da 
Rdeči križ ostaja svetilnik človečnosti, je vsem prostovoljkam 
in prostovoljcem KORK Mengeš ter predsednici iz srca čestital 
in jim podelil območno priznanje za častitljivi jubilej. Zbrane 
je na koncu pozdravil in nagovoril tudi župan Občine Mengeš 
gospod Bogo Ropotar. 
Članice in člani KORK Mengeš tudi danes veliko humanitarno 
zapuščino organizacije pridno peljemo naprej. S svojim prosto-
voljnim delom pomagamo starejšim, bolnim, socialno ogrože-
nim ljudem, otrokom, beguncem in vsem, ki se znajdejo v stiski. 
S svojimi akcijami krvodajalstva, zdravstvene vzgoje, pomoči v 
naravnih nesrečah, razdeljevanjem raznih pomoči ogroženim 
občanom iz dneva v dan dokazujemo, da skrb za človeka ne 
pozna meja. 
V decembru vas vabimo, da si v izložbenih oknih Krajevne knji-
žnice Janeza Trdine Mengeš ogledate razstavo o delovanju naše 
organizacije skozi čas.
V prihajajočih prazničnih dneh vam želimo sreče, predvsem pa 
zdravja in vse dobro v letu, ki prihaja.

Besedilo in foto: Silva Dolinšek, Barbara Osterman
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54. srečanje 
turističnih delavcev 
Gorenjske
V soboto, 4. oktobra, smo se člani Turističnega društva 
Mengeš udeležili 54. srečanja turističnih delavcev Go-
renjske. V to zvezo smo včlanjeni že več let in tudi sicer 
sodelujemo tako pri upravljanju zveze kot tudi razpisih 
na področju turizma. Gostitelji so nas najprej povabili 
na ogled Tržiča. Pot nas je vodila v Tržiški muzej, kjer 
smo spoznali bogato izročilo mesta, ki je bilo v pretek-
losti eno gospodarsko najnaprednejših v času 20. in v 
začetku 21. stoletja. Ponaša se tudi z bogato tradicijo 
športnih dosežkov, pa naj omenimo samo Bojana Križaja 
in Jureta Koširja. Lahko zapišem, da če vas pot pripelje v 
mesto Tržič, si je vredno ogledati ta mestni muzej.

Sicer pa mesto tudi sedaj ob propadu velikih podjetij živi bo-
gato kulturno življenje v najrazličnejših oblikah. Gospodar-
ska situacija jim je pokazala nove poti preživetja in ena je 
vsekakor turizem. Ob našem srečanju je Gorenjska zveza tu-
rističnih delavcev domačine nagradila s priznanji, udeleženci 
pa z aplavzom.
Tudi Mengšani smo bili v nadaljevanju nagrajeni na treh 
področjih. Za uspešno in dolgoletno delo v turizmu je bila 
nagrajena naša članica Cirila Dermastja. Posebej je bilo iz-
postavljeno njeno dolgoletno delo v organih društva in seve-
da dolgoletno vodenje sekcije narodnih noš na prireditvah v 
okviru našega turističnega društva.
Priznanje za »Naj urejen vrt Gorenjske« je dobila Saša Maj-
dič iz Maistrove ulice v Mengšu. Pridružila se je še šestim 
nagrajencem iz Gorenjske. Tudi njej vse čestitke!
Kandidirali pa smo tudi za priznanje »Naj drevo Gorenjske«. 
Tokrat smo kandidirali Tonhova kostanja v urbanem delu na-
šega mesta. Priznanje je sprejel Jože Vahtar, ki je bil tudi av-
tor pobude in zapisa o teh dveh drevesih.
V programu srečanja nas je z igranjem pozdravila Tržiška 
godba, člani dramske skupine in tržiški glasbeniki. Veliko no-
vega smo izvedeli o mestu Tržič in veliko premišljevali, kje je 
naprej tudi naša pot turizma v občini Mengeš.

Besedilo: Jože Vahtar • Foto: Miha Požar

AIA – Mladinski center Mengeš

Krasne pravljične 
predstave

V ponedeljek, 10. novembra, je v Mladinskem centru 
Mengeš zadišalo po medu, cvetju in otroškem smehu. 
Na odru je zaživela ljubka predstava Ko čebelica bren-
či, čmrlj spi, ki je navdušila obiskovalce vseh starosti.

Dvorana je bila polna do zadnjega kotička, napolnjena s sme-
hom, aplavzom in radovednimi pogledi najmlajših. Igralci so 
s toplino, humorjem in domiselno igro pričarali pravo pra-
vljično vzdušje, v katerem so otroci in odrasli skupaj spozna-
vali čebelji svet, prijaznost in pomen skupnosti.
Ob koncu predstave so nas pozdravili zadovoljni obrazi in 
iskren aplavz, ki je še dolgo odzvanjal po dvorani. Takšni tre-
nutki nas spomnijo, kako pomembno je, da si v vsakdanu 
vzamemo čas za kulturo, druženje in veselje.
Zahvala gre vsem nastopajočim, organizatorjem in obisko-
valcem, ki ste s svojo energijo pričarali nepozaben večer. V 
Mengšu že nestrpno pričakujemo naslednje kulturne do-
godivščine. Tako vas v ponedeljek, 22. decembra, vabimo 
na predstavo Zvezdica, ki je nehala svetiti, 5. januarja pa si 
bomo ogledali pravljično predstavo Pingo praznuje.
Pravljična Frtina v sodelovanju z AIA – Mladinskim centrom 
Mengeš

Besedilo in foto: Pravljična Frtina v sodelovanju z AIA – Mladinskim 

centrom Mengeš
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AIA – Mladinski center Mengeš

Drugi jesenski tabor 
za otroke v rejništvu
Po lanskoletnih pozitivnih vtisih rejniških otrok in rejni-
kov smo letos ponovno organizirali tabor za rejniške ot-
roke, ki je tudi tokrat potekal v času jesenskih počitnic. 
Tabor je izvedlo Društvo AIA – Mladinski center Men-
geš, ob podpori Rotary kluba Domžale.

Izvedli smo številne raznovrstne aktivnosti, tako ustvarjalne kot 
gibalne in skupaj zabavno preživljali jesenske počitnice. Na ta-
boru so sodelovali otroci iz rejniških družin, stari od 6 do 13 let. 
Za animacijo sta skrbeli Sanja (Moveo plesni center), magistri-
ca predšolske vzgoje, ter vodja plesne dejavnosti in animacij ter 
njena pomočnica Kaja, animatorka in vodja ustvarjalnega var-
stva, ki v AIA centru poteka ob sobotah.
Prvi dan so se otroci udeležili spoznavnih iger, športnega tur-
nirja, orientacijskega iskanja duhcev in kreativnega slikanja na 
buče. Drugi dan je bil posvečen filmski tematiki. Otroci so skozi 
čarovniški poligon na ploščadi krepili svoje koordinacijske in gi-
balne sposobnosti. Pozneje smo si na željo otrok ogledali film 
»Harry Potter« in ustvarili čarovniške okraske, ki so služili kot 
okrasitev zaključne »Halloween« zabave. Tretji dan je bil čarob-
no obarvan s sobo pobega in iskanjem skritega zaklada, kar je 
izzvalo raziskovalne instinkte in radovednost otrok. Otroci so 
po Mengšu iskali namige in opravljali naloge, da so preko sobe 
pobega prišli do zaklada. V skupni fantaziji so za konec ustvarili 
še čarovniške napoje iz limonad. Tabor se je zaključil s plesno 
delavnico in diskom. Na koncu so prejeli še svetleče čarovniške 
balone, ki so se jih izredno razveselili. 
Otroci so se na taboru zelo zabavali in pokazali veliko ustvar-
jalnosti ter po svojih zamislih ustvarili različne izdelke. Poleg 
tega so stkali tudi nova poznanstva in skupaj z nami soustvarili 
spomine, ki nas bogatijo in se jih bomo spominjali vse življenje.

Besedilo: Sanja Tomšič • Foto: Sanja in Kaja

Projekt Posvoji invazivko

Delavnica 
izdelovanja papirja iz 
invazivk
V sredo, 26. 11., je v prostorih AIA – Mladinskega centra 
Mengeš potekala delavnica izdelovanja papirja iz inva-
zivnih rastlin, ki jo je vodila Amadeja Smrekar iz Društva 
Trajna, ki se ukvarja z odstranjevanjem in predelovan-
jem invazivnih rastlin. Delujejo pa na območju zapušče-
ne gradbene jame za Bežigradom, imenovanim Krater.

Japonski dresnik, ki je najbolj razširjena invazivna rastlina v Slove-
niji, je votla in trdna rastlina, podobna bambusu. Izvedeli smo, da 
iz nje lahko izdelujemo raznorazne predmete: papir, sadilne lončke 
in celo pohištvo. Mi pa smo se na delavnici podrobneje posvetili 
postopku za izdelovanje papirja. Stebla japonskega dresnika nabe-
remo, ko so ta mlada ali srednje stara. Stebla narežemo na koščke 
in jih prekuhamo (namen je razgradnja lignina, da ostanejo samo 
vlakna). Vlakna nato damo v mešalnik (blender) z vodo in mešamo, 
dokler ne dobimo celulozne kaše. Z okvirjem s sitom smo zajeli 
vlakna iz posode, da so se ta razporedila v obliko papirja, nato pa 
smo papir prenesli na tkanino. Vsak je odtisnil svoj papir, ki ga bo 
imel kot spomin na delavnico.
Če si zamudil delavnico in te ta tematika zanima, naj te ne skrbi, saj 
se že približuje druga delavnica v sklopu projekta Posvoji invaziv-
ko. Projekt se izvaja v okviru intervencije LEADER – Lokalni razvoj, 
ki ga vodi skupnost in je sofinanciran iz Evropskega kmetijskega 
sklada za razvoj podeželja in Republike Slovenije in se osredotoča 
na vzpostavitev vzdržnega modela odstranjevanja invazivnih tuje-
rodnih vrst s pomočjo lokalnih društev, organizacij in prebivalstva. 
Akcije se izvajajo na način, da skupina ljudi, društvo ali organizacija 
posvoji določeno rastišče in najmanj dvakrat na sezono odstrani 
invazivne tujerodne vrste. V skladu s projektom se organizirajo tudi 
delavnice, ki ozaveščajo o uporabi invazivnih tujerodnih vrst v zdra-
vilne in kulinarične namene in pri izdelavi papirja. Cilj projekta je 
ozaveščanje ljudi o problematiki in spodbujanje k reševanju proble-
ma, dolgoročno varovanje narave in krepitev ekosistemskih funkcij.
Druga delavnica bo potekala v ponedeljek, 15. 12., ob 17. uri, v pro-
storih AIA – Mladinskega centra Mengeš, Slovenska cesta 28. To-
krat bomo spoznavali uporabnost invazivnih rastlin v kulinariki. Na 
delavnici bomo poslušali interaktivno predavanje, nato pa bomo 
znanje uporabili tudi v praksi s pripravljanjem hrane iz invazivk. 
Lepo vabljeni, delavnica je namenjena vsem (otrokom, mladim in 
odraslim), ki jih tematika zanima. Na delavnico se lahko prijavite 
preko spletne ali Facebook strani AIA – Mladinskega centra Men-
geš. Prijavite se čim prej, saj je število udeležencev omejeno.

Besedilo: Ema Smole • Foto: Ema Smole, Brane Tomšič
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in okolice

To je bil izlet Društva upokojencev Mengeš, predvi-
den za november. Seveda, v tem mesecu je pomemben 
praznik: sv. Martin in njegova počastitev. »Štajersko 
novo leto« se seli tudi na Dolenjsko in v druge pokra-
jine v Sloveniji.

V četrtek, 20. novembra, smo se z avtobusom že ob 8. uri 
zjutraj odpeljali na načrtovano pot. Bilo nas je preko 60, v 
glavnem upokojencev. Povpraševanje je bilo kot vedno zelo 
veliko. Ogled Sevnice in martinovanje sta bila motivacija, ki 
bi se ji bilo težko odpovedati. Na poti nas je spremljal rahel 
dež. Bolj ko smo se približevali naši lokaciji, bolj se je svetli-
lo. Razpoloženje v avtobusu je bilo vrhunsko. Kar nekaj jih 
je praznovalo rojstni dan. Že po nekaj kilometrih so sledile 
zdravljice, seveda za vsakega posebej, obogatene z doma-
čim pecivom in »šnopčki«. Ne bom navajala imen niti let. To 
sploh ni važno. Obloženi z bogatim zajtrkom smo nadaljevali 
pot proti Sevnici.
Prva postaja v Sevnici je bila slaščičarna Julija in asociacija na 
prvo damo Amerike Melanijo.
Lokal nudi pregrešno sladke dobrote in še različne napitke. 
Mnogi so se posedli, nekateri pa smo se po zaužitem kapu-
činu sprehodili po mestu.
Pot nas je dalje vodila do sevniškega srednjeveškega gradu, 
ki stoji nad starim mestnim jedrom. Pridružili smo se razlagi 
simpatične voditeljice z naslovom Med legendo in resnič-
nostjo. Zgodovina posega več stoletij nazaj. Do leta 1479 je 
bil v gradu urad salzburške nadškofije. Zatem je bil v rokah 
različnih oskrbnikov. Predhodno je bil grad s podzemnim 
hodnikom povezan s spodnjim gradom, ki stoji na glavnem 
trgu v Sevnici. Sredi 16. stoletja je bila na pobočju zgraje-
na lutrovska klet. Uničujoča neurja so pobočje spreminjala. 
Plemeniti Regenburg je uredil okolico in zasadil vinograd. 
Do leta 1945 je bil grad v lasti Matilde Arko. Lutrovska klet 
je bila uporabljena kot grobnica za njenega moža in hčerko. 
Po vojni je bil grad nacionaliziran, mnogo opreme se je po-
razgubilo. V letih 1963–1973 so bile v gradu prenovljene vse 
freske. Prizori iz Svetega pisma so še danes največji okras 
stavbe. Obnovljena je bila grajska kapela. V luteranski kleti 
pa se zaradi njene akustičnosti vršijo razni koncerti in druge 
kulturne dejavnosti. Leta 2006 so se začela obnovitvena dela 
zunanjosti gradu in okolice.

Nemogoče je povzeti vse, kar je bilo povedano in videno. 
Grad, njegovo vsebino in okolico si morate ogledati in do-
živeti sami. Name so največji vtis naredile freske, poslikave 
štirih letnih časov in druge umetniške slike z veliko golote.
Polni grajskih vtisov smo se odpeljali do gostilne Janc na 
Studencu. Pričakal nas je dobro razpoložen ansambel Franca 
Ocvirka. Sledila je prava Martinova pojedina. Bilo je očitno, 
da tudi Dolenjska sledi običajem drugih pokrajin v Sloveniji, 
predvsem Štajerski. Račka, rdeče zelje, mlinci, ajdov štrukelj 
so gotovo Martinov zakon. Da ne omenim juh, štrudlja in 
belega dolenjskega vina in cvička.
Jedli, pili in plesali smo. Vsi smo bili ponosni na ansambel 
in slovensko muziko. To ni bil ples. To je bilo rajanje, ki ga je 
prekinil prihod župnika in njegovega spremstva. Blagoslov 
mošta, pokušina vina in recitacija pesmi V vinu je resnica v 
moji izvedbi. Potem pa nadaljevanje rajanja. Marsikdo je po-
zabil na težave v križu in kolenih. Posedela nas je šele obara 
in ajdovi žganci.
V Mengeš smo se vrnili po deveti uri zvečer. Spoštovana 
predsednica ga. Marija Štebe, spet ti je uspelo, kot vedno.

Besedilo in foto: Frančiška Hunjet
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Ko dnevi tečejo med družbo in naravo 

Planinski tabor PD 
Mengeš 2025

Prehitro mine teden planinskega taborjenja, a to se zgodi 
med razvajanjem s pravimi mojstrovinami super kuharic, 
poslušanjem jutranjih (tudi nočnih) zvokov kmetije in 
razigranimi koraki udeležencev, ki so komaj čakali, da 
vsak dan znova steče po svoje, a vedno s predvideno 
turo na okoliške koroške vrhove. Premagovanje višincev 
je postalo vsakodnevna rutina, ki pa se je nikoli ne na-
veličaš – sploh, ko veš, da te na poti čakajo maline, ki so 
letos po besedah domačinov res obrodile in razveselile 
vsaka usta.

Z veseljem priznam, da me prav v tistih trenutkih, ko sem 
se ustavila sredi tabornega prostora, prešine podobno kot 
lani: »Kok’ je pa nam luštno.« In res nam je bilo – ta energi-
ja, prežeta z naravo, smehom in preprostimi užitki dneva. Ko 
pogledaš zagrizeno druščino, kako spretno rokujejo z žogo in 
naredijo pravo odbojkarsko tekmo, druga vesela druščina se 
podi v travniški klanec in izvaja borbene spuste, nekateri pa 
zgolj s knjigo ali kartami v rokah doživljajo odklop od vsak-
dana.
S predano in ustaljeno vodniško ekipo imamo že svoj tradici-
onalni način organizacije tabora in prav spretno krmarimo vse 
dni, četudi so ti deževni. Letos smo v program vključili obisk 
podzemlja Pece z vlakom, obisk plezališča Prevalje, osvežili 
znanje s prihodom koroških reševalcev in aktivirali kakšno do-
datno »pametno« celico s predavanjem lokalnega vodiča.
Neizmerno nas veseli, da se naši planinci radi vračajo in med 
njimi zagotovo že raste nova generacija bodočih vodnikov, 
ki bodo nekoč nadaljevali delo, ki ga danes skupaj gradimo. 
Prav tako pa nam ogromno pomeni vsaka nova družina, vsak 
posameznik, ki se nam prvič pridruži in prinese v tabor svoj 
košček zgodbe.
Zahvaljujemo se Turistični kmetiji Kumer za vse sodelovanje 
in Slovenski vojski za možnost koriščenja igrišča.

Naj vas povabim, da si ogledate utrinke naših letošnjih tur in 
tabornih dogodivščin na naši FB ali spletni strani. Hkrati pa 
vas že zdaj toplo spodbujam: ko boste listali naš novi pro-
gram izletov 2026, si le označite datume za »NAJTABOR PD 
MENGEŠ« in še kakšno skupno turo.

Pa srečno na vseh poteh!

Besedilo: Nika Zavašnik, vodja tabora • Foto: Boštjan Borštnar

Udeleženci tabora PD Mengeš 2025

Loški gasilci

Naj bo novo leto polno zdravja, nasmehov in
dobrih ljudi okoli vas.

Hvala za vaše zaupanje in podporo skozi vse leto –
z vami je naše delo lažje in lepše.

Želimo vam mirne, varne in 
vesele praznike.
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Varno v novo leto 
2026
Čas, ko zaključujemo leto, je pogosto hiter in dinamičen 
– v službi, doma, v društvih. Delamo inventuro leta, kje 
smo bili uspešni in kje se nam je zataknilo. Hkrati pa že 
načrtujemo naprej in kujemo novoletne zaobljube. Naj bo 
to čas veselja, topline in druženja s svojimi najljubšimi. 
Naj poudarek ne bo na materialnih dobrinah, temveč na 
iskrenih stikih – obiščimo prijatelja, ki ga že dolgo nismo, 
preživimo več časa z bližnjimi, pojdimo na izlet ali le kra-
tek potep. Pomagajmo tudi tistim, ki jim sreča ni tako 
naklonjena, saj pomoč sočloveku vedno pusti blagodejen 
občutek. Uživajmo življenje v preprostosti in iskrenosti.

Prostovoljci se nenehno trudimo sodelovati s skupnostjo 
in Pri vsem veselju in radosti pa pazimo na svojo varnost 
in varnost drugih. Naj se mesec tudi konča srečno.

Vaši gasilci smo bili marljivi kot vedno. Izobraževali smo se 
na usposabljanju za višjega gasilca, oba tečajnika iz PGD 
Mengeš sta usposabljanje uspešno zaključila in pridobila čin 
VG (hvala GZ Vodice za izvedbo). Udeležili smo se poučnega 
predavanja Zastrupitve pri gasilskem delu ter dekontaminaci-
ja opreme (hvala PGD Primskovo Kranj za povabilo). Izvedli 
smo dve odlični obširni vaji iz tehničnega reševanja v primeru 
prometne nesreče s poškodovanimi udeleženci. Udeležili smo 
se letne vaje v Novartisu. Seveda smo izvajali tudi redna opra-
vila. Pospravili smo zastave, ki so krasile naše ljubo mestece, 
končali s pregledom podtalnih in nadtalnih hidrantov, prali in 
vzdrževali vozni park, opravili mesečni pregled IDE in večji 
servis hrbtišč tlačnih posod, po večjem požaru smo uredili po-
škodovano in umazano opremo ter dekontaminirali cisterne v 
vozilih. Gostili smo sejo Mladinske komisije Ljubljana regija 3, 
izvedli sejo poveljstva in sejo Upravnega odbora. Z veseljem 
smo tudi do dobra oprali našega operativca, ki ga je ujel Abra-
ham. Vse najboljše, Marko.
Na mladih svet stoji, to vemo tudi mi. Delo z mladino je bilo 
kot vedno pestro. Obiskale so nas štiri skupine iz vrtca, izva-
jali smo redne tedenske vaje, kjer se že vneto pripravljamo na 
tekmovanja, ki bodo potekala naslednje leto. V decembrskem 
duhu smo se v organizaciji Mladinske komisije GZ Mengeš in 

sodelovanju z Občino Mengeš pridružili slovesnosti ob priž-
igu lučk.
Seveda pa stalno načrtujemo tudi za prihodnost, ne le ob pre-
lomu leta, ampak vsak mesec.
Poklicani smo bili na tri intervencije. Nudili smo prvo pomoč 
pri nesreči med kolesarjem in peško. V noči s sobote na nede-
ljo smo odhiteli na pomoč v Preserje, kjer je prišlo do požara 
večjih razsežnosti. Zadnjo novembrsko soboto pa smo poga-
sili požar kozolca.

Drage someščanke in someščani, želimo vam varnosti, sreče, 
smeha in veselja.

Besedilo in foto: PGD Mengeš
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Gasilska zveza Mengeš

Gasilska vozila
V sredo, 5. novembra 2025, je Občina Mengeš skupaj 
z Gasilsko zvezo Mengeš naredila pomemben korak za 
prihodnjo varnost naše lokalne skupnosti. Podpisan je 
bil »Srednjeročni načrt nabave gasilskih vozil Gasilske 
zveze Mengeš za obdobje 2028–2038«. V imenu Občine 
sta dokument podpisala župan Bogo Ropotar in direktor 
Občinske uprave Urban Kolar, v imenu gasilcev pa pred-
sednik Boštjan Čebulj in poveljnik Miha Verbič.

Zakaj je načrt nabave gasilskih vozil pomemben?
Dokument določa višino sofinanciranja s strani Občine Mengeš 
in jasno opredeljuje terminski načrt, kdaj bodo gasilska društva 
Gasilske zveze Mengeš prejela nova operativna vozila, s katerimi 
bodo izvajali javno gasilsko službo. Večina večjih operativnih vo-
zil, ki jih uporabljajo gasilska društva, bo do leta 2028 stara več 
kot 25 let, kar predstavlja predvideno življenjsko dobo tovrstnih 
vozil. Na področju gasilske tehnike in taktike se nenehno poja-
vljajo novosti. Tako bodo z nabavo novih vozil gasilska društva 
bolje tehnično opremljena in pripravljena na izzive prihodnosti.

Kakšne so pridobitve za občane?
Nova vozila bodo sodobno opremljena in bodo vsebovala tudi 
napredno reševalno opremo. Najpomembnejša pridobitev za 
občane je, da bomo z novimi vozili in opremo lahko izvajali 
javno gasilsko službo hitreje, učinkoviteje in varneje ter tako 
bolje posredovali ob morebitnih intervencijah.

Zahvala za enotno podporo
Gasilska zveza Mengeš se iskreno zahvaljuje Občinskemu 
svetu Občine Mengeš za enotno podporo pri sprejetju sre-
dnjeročnega načrta. Še posebej se zahvaljujemo županu Bogu 
Ropotarju in direktorju Občinske uprave Urbanu Kolarju, ki sta 
s podporo načrtu pomembno prispevala k prihodnjemu za-
gotavljanju sodobne in varne gasilske opreme za vse občane.

Besedilo: Gasilska zveza Mengeš • Foto: Branka Smogavec

Podpis Srednjeročnega načrta nabave gasilskih 
vozil Gasilske zveze Mengeš za obdobje 
2028–2038

Ob izteku leta se gasilke in 
gasilci Gasilske zveze Mengeš 

zahvaljujemo vsem občankam in 
občanom, donatorjem, podjetjem in 
ustanovam za pomoč, razumevanje 
in sodelovanje pri izvajanju nalog 

zaščite, reševanja in pomoči.

Želimo vam vesele božične praznike ter 
srečno, zdravo in varno leto 2026.

Gasilska zveza Mengeš
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Hauptmanom
V sredo, 26. 11. zvečer, se je v prostorih Kmečkega tu-
rizma Blaž na Dobenu zbrala polna dvorana vaščanov, 
ljubiteljev športa in radovednežev, ki so želeli prisluh-
niti človeku, ki od blizu vodi najboljšo kolesarsko eki-
po na svetu – UAE Team Emirates. Andrej Hauptman, 
športni direktor ekipe Tadeja Pogačarja in ponosni 
vaščan Dobena, je svojim sovaščanom pripravil več kot 
uro in pol dolgo predavanje z naslovom Ritem Toura: 
življenje ekipe na največji kolesarski dirki.

Dogodek je ponudil izjemen vpogled v svet profesionalnega 
kolesarstva in zakulisje Dirke po Franciji, kjer se Hauptman 
kot eden ključnih strategov ekipe vsak dan sooča s številnimi 
izzivi – od taktičnih odločitev, logistike, koordinacije ogromne 
ekipe do psihološke priprave kolesarjev. Kot je poudaril, je v 
ekipi UAE zaposlenih kar 150 ljudi, med njimi 30 kolesarjev, 
zdravniki, nutricionisti, menedžment, športni direktorji, me-
haniki, maserji, medijski delavci in logistična podpora. Pridru-
žena prezentacija, ki jo je Hauptman delil tudi z občinstvom, 
je razkrila, kako kompleksno je delovanje vrhunske ekipe ter 
kako pomembno je timsko delo – mehaniki, maserji, kuharji 
in strokovni kader so del mozaika, ki omogoča vrhunske re-
zultate.
Seveda ni šlo brez zgodb o »čudežnem fantu iz Komende« 
– Tadeju Pogačarju. Hauptman je z obiskovalci delil številne 
zanimive in doslej manj znane prigode iz ozadja njegovih naj-
večjih uspehov. Razložil je, kako poteka Pogačarjev tipični dan 
na tritedenski dirki: od tehtanja in jutranjih rutin pa do taktič-
nega sestanka, vožnje etape, podelitev, medijskih obveznosti 
in regeneracije pozno v večer. S posebnim navdušenjem je 
pripovedoval o njegovem načinu dirkanja, odločnosti v ključ-
nih trenutkih in neustavljivi želji po napredku.
Občinstvo je ves čas aktivno sodelovalo, zato je moral Haup-
tman odgovoriti na cel kup vprašanj: od taktike na gorskih 
etapah do prehrane, vloge ekipnih pomočnikov, tehnologije, 
ki jo ekipa uporablja (TrainingPeaks, Veloviewer), pa vse do 
tega, kako se odreagira, ko gre na dirki kaj narobe. Skupaj so 
»razrešili« tudi marsikatero taktično uganko, ki ljubitelje kole-
sarstva bega že leta.
V domačem vzdušju, med prijatelji in vaščani, je bilo preda-
vanje izjemno pristno, poučno in hkrati polno humornih vlož-
kov ter iskrenih trenutkov. Andrej Hauptman je dokazal, da je 
kljub zmagam, olimpijskim medaljam in slavi ostal povezan 
z domačim okoljem – predvsem pa, da z veseljem deli svoje 
znanje s skupnostjo, iz katere izhaja.
Dogodek je bil vsekakor eden tistih večerov, ki povezujejo kraj, 
navdihujejo mlajše generacije in pokažejo, da se tudi iz majh-
ne vasi lahko pride do svetovnega vrha.

Besedilo in foto: Teja Hauptman

Ko Dobenci stopimo 
skupaj, ni nobena 
stvar nemogoča.
Komaj dva dni je minilo, ko smo na dan prižiga lučk v 
Mengšu obogatili prizorišče s svojo prodajno-razstav-
no stojnico z ročnimi izdelki mladih Dobencev. Že je 
bila na programu nova naloga. Miklavž trka na vrata. 
Otroci so tisti, ki jih moramo tokrat osrečiti. Na okraše-
ni ploščadi bomo 5. 12. 2025 zanje organizirali kulturni 
program z igrico, primerno mlajšim otrokom. Prišel bo 
tudi Miklavž s svojim spremstvom. Obdaril bo vse ot-
roke do desetega leta starosti.
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Praznične čestitke
TD Dobeno vedno poskrbi, da se na Dobenu nekaj do-
gaja. Skoraj vsakega dogodka se aktivno udeležita dve 
Mengšanki: Ivanka Roudi in Zlatka Zebec. Skoraj vsi do-
godki so povezani s prostovoljnim delom obeh deklet.

V sredo, 5. novembra, se nas je poleg njiju »Pri Blažu« zbra-
lo še nekaj Dobenk. Naloga tega dneva je bilo izdelovanje 
prazničnih čestitk. Vsi potrebni materiali so nas pričakovali na 
delovnem omizju. Dekleti sta nekaj dokupili, nekaj pa je bilo še 
starih, a uporabnih zalog.
Nastajale so unikatne voščilnice. Vsaka je bila nekaj posebne-
ga. Ustvarile smo jih okrog 50. TD želi, da jih pred prazniki 
dobijo vsi Dobenci, starejši od 70 let.
Mnogi ne pišemo več, a smo vseeno veseli, če piše nekdo drug 
in dobimo kuverto s prijazno vsebino. Le to je pisno potrdilo, 
da nisi pozabljen.
Predsednica TD Dobeno ga. Viktorija Vehovec nas je obvestila, 
da bo podobnih ustvarjanj letos še nekaj: od peke piškotov, 
izdelovanja angelčkov in še kaj. Na vrsti bodo spet otroci.

Besedilo in foto: Frančiška Hunjet

In kaj ni lepšega, če se v darilih skrivajo tudi sladke dobrote.
TD Dobeno je v ta namen 2. 12. organiziralo delavnico peke 
piškotov. Predsednica ga. Viktorija Vehovec je na svoj dom 
povabila prostovoljke, vešče pri peki sladkih dobrot. Pridne 
roke so pričarale res čudovite primerke, ki bodo razveselili 
naše najmlajše. Na praznovanju bo še bolj zadišalo po praz-
nikih in toplih nasmehih.

In nauk iz tega: Dobenci so spet stopili skupaj.

Besedilo: Frančiška Hunjet • Foto: Viktorija Vehovec

Dobenska zgodba
30. novembra je TD Dobeno pisalo v Mengšu svojo 
zgodbo. Kot najbolj oddaljena vas v občini je imela tudi 
najbolj oddaljeno stojnico. A vsem obiskovalcem je že ob 
vhodu zasijala v vsej lepoti in bogati vsebini. Dobenski 
ustvarjalci so s svojimi ročno izdelanimi okraski in toplimi 
napitki pritegnili sprehajalce. Vračali so se spet in spet. 
Mladi ponudnici na stojnici Mateja in Rebeka – tudi sami 
ustvarjalki – sta s prijaznimi besedami in nasmehi vabili 
k nakupu. Poleg Brigitinih ročno izdelanih skodelic je 
veliko zanimanje gotovo pritegnil dobenski koledar za 
leto 2026. Zgodovinski posnetki so mnogim predramili 
nostalgijo o dogodkih pred več desetletji.

To nedeljo je bilo v Mengšu še mnogo zgodb. O tem bodo pisali 
drugi. Ob godbi, mladih mažoretkah, sireni gasilcev in polici-
stov je prižig lučk pomenil nadaljevanko za vsa druga decem-
brska dogajanja. Vse prebivalce nas je Občina Mengeš o tem 
obvestila že en teden prej s prijazno brošuro.

Besedilo in foto: Frančiška Hunjet
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Odločitev vodstva PGD za letos je bila, da se v septembru pri-
pravi prvi del gasilskega dne, v novembru pa še drugi del z 
organizacijo tečaja prve pomoči in prikazom uporabe AED. K 
temu tečaju so bili povabljeni tudi krajani, ki se želijo seznaniti 
s postopki prve pomoči. 
Tako se je v petek, 12. septembra, odvijal prvi del gasilskega 
dne na igrišču v Loki. Namen je bil privabiti mlajše in starej-
še sovaščane, jim predstaviti naše delo in z njimi deliti naše 
znanje. Imeli smo točko prva pomoč, kjer so lahko oživljali 
odraslo osebo in dojenčka, gorečo hišo, ki so jo morali poga-
siti, in potujoči gasilski avto, ki so ga morali z vodnim curkom 
pripeljati do cilja. Obiskovalci so si lahko ogledali tudi naša 
vozila in opremo. V dokaj sončnem in toplem popoldnevu je 
bila udeležba krajanov kar številna.
Obiskovalci so bili še posebno navdušeni nad prikazom t. i. 
preventivnega vozila Gasilske zveze Slovenije. GZ Slovenije 
je v sodelovanju z Zavarovalnico Triglav zasnovala vozilo z 
opremo, kjer so nazorno prikazani možni vzroki za nastanek 
požara v hišah oz. stanovanjih. Ob tem se je mogoče s pomo-
čjo virtualnega gašenja z gasilniki naučiti pravilnega postopka 
gašenja v posameznem primeru požara. Predvsem pa je velik 
poudarek na prikazu raznovrstnih situacij ob nastanku požara 
v naših bivališčih in učinkovitem ukrepanju za obvladovanje 
ob nevarnosti že nastalega požara. To vozilo je bilo prvič prika-
zano v občini Mengeš prav na našem gasilskem dnevu. Zago-
tovo bi bilo koristno in potrebno, da to vozilo s spremstvom 
inštruktorja obišče sleherno občino ali gasilsko društvo.
Ste vedeli, da se veliko požarov v domačem okolju zgodi prav 
decembra? In kako pravilno ukrepati, če zagori v:
•	 dimniku, 
•	 kuhinji, 
•	 zaradi adventnega venčka ali 
•	 novoletne jelke? 

PGD Loka pri Mengšu

Gasilski dan  
V jesenskem času je več dejavnosti v gasilskih društvih 
posvečenih preventivnemu področju. V želji, da se tudi 
krajani, ki sicer niso člani gasilskega društva, kar najbolj 
seznanijo z nevarnostmi, ki nam pretijo z možnim nastan-
kom požara v svojih domovih, že vrsto let pripravljamo 
t. i. gasilski dan. Na ta dan je na voljo ogled gasilke re-
ševalne in osebne zaščitne opreme kot tudi seznanitev z 
osnovnimi načini gašenja začetnih požarov.
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Praktično učenje, kako se odzvati na različne vrste začetnih 
požarov, od zdaj omogoča edinstveno preventivno gasilsko 
vozilo Gasilske zveze Slovenije. T. i. potujoča gasilska učilnica, 
s katero bo Gasilska zveza Slovenije v sodelovanju z vodilno 
slovensko zavarovalnico ozaveščala javnost po vsej Sloveniji, 
z več kot 20 simulatorji omogoča različne scenarije mogočega 
požara v domačem okolju.
Drugi del gasilskega dne se je odvil 25. novembra, ko je v ga-
silskem domu potekal tečaj prve pomoči. Tokrat so bili poleg 
članov društva posebej povabljeni tudi drugi krajani, ki imajo 
čut za pomoč sočloveku ob nenadni zdravstveni težavi.
Udeleženci so z zanimanjem poslušali teoretični del tečaja in 
nato povadili tudi na lutkah. Tematika tečaja je bila oživljanje 
odrasle osebe, otroka in dojenčka ter se podučiti pravilnega 
ukrepanja v primeru, da se duši odrasla oseba ali otrok. Celo-
ten proces ravnanja reševalca je poznan kot TPO, kar pomeni 
temeljni postopek oživljanja in se nanaša tako na odraslo ose-
bo kot tudi otroka.
Odzivi na tečaj so bili odlični, večina udeležencev je nekatere 
stvari slišala prvič in so bili hvaležni, da so se udeležili tečaja, 
saj so se naučili pravilno ukrepati v primeru zastoja srca. V 
prihodnjem letu nas čaka ponovni tečaj prve pomoči, kjer se 
bomo naučili, kako zaustaviti krvavitev, in nato še obnovitveni 
tečaj o temeljnih postopkih oživljanja.
Krajane prosimo, da sledijo vabilom oz. obvestilom za priho-
dnje tečaje in jih že sedaj vabimo k udeležbi in sodelovanju.
Kot opomnik lahko navedemo še lokacije AED v ožjem podro-
čju delovanja našega PGD:
•	 gasilski dom PGD Loka pri Mengšu,
•	 brunarica ob športnem igrišču v Loki,
•	 gostilna Ručigaj na Dobenu,
•	 gostilna Pri Blažu na Dobenu.

Besedilo: Miro Urbanc • Foto: PGD Loka pri Mengšu

Preventivno vozilo GZS

Gašenje požara v hiši

Vozilo na 
»vodni 
pogon«
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Praktični del 
tečaja PP

Teoretični del 
tečaja PP

Učni primeri nastanka požara in ukrepanje – preventivno vozilo GZS

četrtek, 25. decembra 2025 ob 18. uri, 
  v cerkvi Svetega Primoža in Felicijana v Loki. 

Vabljeni! 

četrtek, 25. decembra 2025 ob 18. uri, 
  v cerkvi Svetega Primoža in Felicijana v Loki. 

Vabljeni! 

Božični koncert Pevske skupine Rž Božični koncert Pevske skupine Rž 
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Šah, kraljeva igra 
– memorial Branka 
Hribarja

Znano je, da društva, organizacije in sekcije ustanovijo 
in sestavljajo pripadni člani neke skupnosti, ki dihajo in 
živijo z njimi. Tudi z našim športnim društvom in kasneje 
šahovsko sekcijo ni bilo nič drugače. Davnega leta 2003 
smo skupaj z našim članom Brankom Hribarjem v okviru 
svojega športnega društva ustanovili šahovsko sekcijo. 
Šah, ki velja za kraljevo igro, je med nas prinesel nove 
izzive; šahovske partije nismo več preigravali vsak zase, 
temveč smo jih resno trenirali v skupini, hodili na turnir-
je, igrali v ligah ter prijateljevali z drugimi šahovskimi 
klubi, društvi in sekcijami po vsej Sloveniji. Dodatno 
šahovsko energijo in moč so naši sekciji dodajali mladi 
nadobudni šahisti ter navdihujoč šahovski velemojster 
Albin Planinc, ki je zadnja leta svojega življenja preživel 
v Domu počitka Mengeš.

V letu 2008 nas je po kratki, a hudi bolezni zapustil naš brat, pri-
jatelj in član društva Branko Hribar. Odločili smo se, da bomo 
ohranjali spomin nanj in bomo vsako leto pozno jeseni orga-
nizirali šahovski turnir – Memorial Branka Hribarja. Osem let 
smo sledili temu vzgibu, nato smo devet let »pavzirali«, v sobo-
to, 22. 11. 2025, pa smo zopet obudili šahovski turnir v Brankov 
spomin. 
Turnir se je odvijal v Okrepčevalnici Tavčar. Bil je prijavljen na 
Šahovski zvezi Slovenije. Že iz preteklosti vemo, da šahisti zelo 
radi obiskujejo memorialne šahovske turnirje – pravijo, da se je 
čast pokloniti kolegu šahistu v spomin. Potekal je v prijetnem in 
domačem vzdušju. Marjan Ocepek in Matjaž Anžlovar, glavna 
organizatorja, sta pozdravila goste ter namenila nekaj besed o 
njunem prijatelju Branku. Tekmovala sta tudi Brankova nečaka 
Jan in Matic. Zmagala sta brata Krajnc, mlada šahista iz Maribo-
ra, ki sta gladko pometla s sotekmovalci. 
Šah je kraljeva igra, igra vzdržljivosti, misli in strategije. Vabljeni, 
da se nam naslednjič pridružite, da skupaj odšahiramo sobotno 
dopoldne.

Besedilo in foto: Urška Tavčar
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SPOŠTOVANI PREBIVALKE IN PREBIVALCI 
OBČINE MENGEŠ!

Želimo vam blagoslovljene in s toplino napolnjene 
božične praznike.

V prihajajočem letu 2026 pa vam želimo, da bi znali 
videti stvari, ki nas razdvajajo in jih spremeniti v 

stvari, ki nas združujejo.

OO NSi – krščanski demokrati Mengeš.

Poiščimo pravo pot,
prave ljudi in le dobre stvari.

Lepe in notranje bogate božične praznike
in vse dobro v letu 2026.

OO SLS Mengeš

Naj bo leto 2026
iskrivo, ustvarjalno

in polno toplih trenutkov!
Doživite lepe trenutke božiča in srečno 2026.

Turistično društvo Mengeš
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(S)poznamo 
generala in pesnika 
Rudolfa Maistra 
Vojanova
23. novembra smo praznovali državni praznik dan Ru-
dolfa Maistra.
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Na šoli nam je uspelo prav v tem obdobju gostiti potujočo 
razstavo. Razstavo je pripravila Zveza društev General Maister 
in že nekaj časa gostuje po različnih ustanovah. Razstavo sta 
17. novembra odprla Jože Berlec, predsednik Društva General 
Maister iz Kamnika, in učitelj zgodovine Milan Burkeljca. V 14 
dneh, ko je bila razstava na šoli, so imeli učenci lepo priložnost, 
da se seznanijo s pomenom Maistra za našo zgodovino, še 
posebej v dogodkih ob koncu 1. svetovne vojne. Učenci so zelo 
lepo sprejeli tudi enourno predavanje, ki ga je za zainteresirane 
razrede v avli izpeljal učitelj. Na predstavitvi je posebej poudaril 
Maistrovo povezavo z Mengšem. Kot deček je nekaj let živel v 
Mengšu in obiskoval osnovno šolo. Na mengeškem pokopališču 
so pokopani njegov oče in oba brata. Učenci, ki so se udeležili 
predavanja (približno 250 jih je bilo), zagotovo vedo, kje stoji 
hiša, v kateri je kot deček živel, in da so Mengšani lanskega 
decembra na njej postavili spominsko ploščo.
Za učence je šola pripravila še nagradni kviz z 10 vprašanji. Za 
sodelovanje se je odločilo 45 učencev, nagrad pa so se razveselili 
Sara, Jan, Jaka, Brina in Tai.

Besedilo: Milan Burkeljca • Foto: Arhiv OŠ Mengeš

Razstavo sestavlja 10 panojev

Tretješolci spoznavajo pomen Maistra za našo 
severno mejo

O bolečinah v križu
V novembru je v Mengšu potekalo izjemno dobro obiska-
no brezplačno izobraževalno predavanje za upokojence. 
Dogodek je vodil diplomirani fizioterapevt Tadej Roka-
vec, ustanovitelj Manualnega Fizio Centra v Domžalah 
ter direktor vadbenega in izobraževalnega podjetja 
MFC Storitve d.o.o. Tema predavanja, bolečine v križu s 
poudarkom na spinalni stenozi, je izjemno pogosta med 
starejšo populacijo, zaradi česar je srečanje pritegnilo 
veliko zanimanja.

Spinalna stenoza je stanje, pri katerem se zoži spinalni kanal in 
prične pritiskati na živčne strukture. To pogosto vodi v bolečine 
v križu, mravljinčenje, nestabilnost, oslabelost nog ter težave 
pri hoji ali ravnotežju. Predavatelj je udeležencem na zelo ra-
zumljiv, hkrati pa strokovno poglobljen način predstavil vzroke 
nastanka,  mehanizme bolečine,  najpogostejše simptome  in 
najučinkovitejše pristope k zdravljenju. Kljub kompleksni naravi 
patološkega stanja je bilo znanje podano tako jasno, da ga je 
lahko razumel prav vsak.
Posebno vrednost predavanju je dal poglobljen prikaz delovanja 
hrbtenice, predstavljen preko anatomskega modela hrbtenice, 
realnih primerov in preprostih razlag, ki so udeležencem poma-
gale razumeti, kaj se v telesu dogaja ob zožitvi spinalnega kana-
la. Predavatelj je poudaril tudi pomembnost pravilnega gibanja, 
telesnih položajev in ustrezne vadbe, ki lahko bistveno ublažijo 
simptome in upočasnijo napredovanje težav.
Eden od ključnih delov dogodka je bil  strokovni prikaz vaj, 
usmerjenih v razbremenitev spinalnega kanala in lajšanje bo-
lečin. Predavatelj je z jasno demonstracijo prikazal, kako pra-
vilno izvajati vaje, ki zmanjšujejo pritisk na živčne strukture in 
izboljšujejo gibljivost. Vsaka vaja je bila razložena v kontekstu 
anatomije in biomehanike, kar je udeležencem omogočilo bolj-
še razumevanje, zakaj določena tehnika deluje in kako jo lahko 
varno uporabijo doma.
Predavanje je potekalo v interaktivni obliki, saj so udeleženci ves 
čas imeli možnost postavljati vprašanja. Predavatelj je na njih 
strokovno, a hkrati potrpežljivo odgovarjal, po zaključku pa se 
je posvetil še individualnim težavam posameznikov. Mnogi so 
tako dobili dragocena priporočila, prilagojena njihovim oseb-
nim potrebam.
Manualni Fizio Center, ki ga vodi Tadej Rokavec, že vrsto let izva-
ja brezplačna predavanja za širšo javnost z namenom ozaveš-
čanja o zdravju gibalnega aparata. Predavanje v Mengšu je še 
en dokaz, kako zelo lahko strokovno znanje – podano razuml-
jivo, poglobljeno in v smeri odprave težav – izboljša kakovost 
življenja posameznika, zlasti tistih, ki se vsakodnevno srečujejo 
s kroničnimi bolečinami v križu.

Besedilo: Tadej Rokavec • Foto: Marija Štebe
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Glasovi ob Pšati: 
skupnosti in stroka 
za reke prihodnosti
Pšata je za mnoge prebivalce, ki živijo ob njej, del njiho-
vih najzgodnejših spominov. Še danes se spomnijo, kako 
so kot otroci poleti brodili po vodi, stikali za potočnimi 
raki in lovili ribe ali opazovali, kako se reka spreminja 
z letnimi časi. A hkrati se marsikdo sprašuje, kaj se je s 
Pšato zgodilo.

Porečje Pšate se že vrsto let spoprijema z okoljskimi, prostorski-
mi in upravljavskimi izzivi. To se je še bolj izrazilo po poplavah 
2023, ki so prizadele širok krog prebivalcev in povzročile tudi 
znatno škodo na javni infrastrukturi. V projektu LIFE2RIVERS 
– Spodbujanje obnove rek za izboljšanje kakovosti življenja k 
problematiki upravljanja rek v Sloveniji pristopamo celostno 
in poudarjamo vključevanje lokalnih prebivalcev v snovanje 
rešitev. Namesto dosedanjega načina upravljanja, ki ga določa 
omejen krog akterjev, želimo doseči premik k soustvarjalnemu 
skrbništvu Pšate, ki poudarja skupno odgovornost za reko in 
kakovost življenja ob njej.
V porečje Pšate, ki smo ga v projektu izbrali kot pilotno obmo-
čje, si prizadevamo vpeljati rešitve, ki bi dolgoročno uskladile 
potrebe po zmanjšanju ogroženosti prebivalcev, varstvu in ob-
novi ekosistema Pšate s pritoki ter rabi vodnih virov. Pri tem sle-
dimo konceptu na naravi temelječih rešitev (NTR), ki prinašajo 
večstranske koristi, kot so manjša poplavna ogroženost, boljša 
kakovost in zadostna količina vodnih virov, privlačnost prostora 
ter ohranjanje biotske raznovrstnosti. Predlog takšnih rešitev 
za vključitev v državne načrte upravljanja voda pripravljamo v 
skupini strokovnjakov različnih disciplin ter v dialogu s širokim 
krogom deležnikov. Prve korake k temu dialogu smo že naredili 
– v vseh petih občinah, skozi katere teče Pšata, smo opravili 20 
poglobljenih intervjujev s predstavniki lokalnih oblasti, strokov-
njaki, prebivalci in izobraževalci. Kaj smo izvedeli?

•	 Ljudje imajo z reko močan osebni odnos, pogosto povezan 
z otroštvom.

•	 Po poplavah 2023 je Pšata postala simbol negotovosti.
•	 Pšata je vse bolj degradirana: onesnažena, utesnjena, slabo 

vzdrževana.
•	 Upravljanje je razdrobljeno, občine pa pogosto same rešu-

jejo težave.
•	 Močno izstopa želja po interdisciplinarni strokovni skupini 

s konkretnimi pooblastili.
•	 Skupnost želi biti vključena, a ovire so: zakonodaja, lastni-

štvo, nepregledne pristojnosti.
•	 Podpora na naravi temelječim rešitvam narašča, a potrebu-

jemo prostor, znanje in sredstva.
Projekt LIFE2RIVERS kaže, da dialog, raziskovanje in sodelova-
nje niso le vrednote – so nujni temelji za prihodnost naših rek 
in kakovostnega življenja ob njih. V porečju Pšate bomo na teh 
temeljih gradili še naprej. Vabimo vas, da pozorno spremljate 
naše objave in se udeležite naših dogodkov v vaši občini ter 
nam poveste svoje mnenje in predstave o bodoči podobi Pša-
te. Pridite in prispevajte k uresničitvi skupne vizije za Pšato! 
Spremljajte nas preko naše spletne strani ali na družbenih 
omrežjih.

Besedilo in foto: Dr. Urška Koce, Leja Bernard

Projekt LIFE2RIVERS sofinancirajo Evropska unija, Ministrstvo 
za javno upravo in Ministrstvo za okolje, podnebje in energijo. 
Podpirajo ga Direkcija RS za vode in več občin, med njimi Občina 
Mengeš. Partnerji v projektu: Inštitut REVIVO, Nacionalni inštitut 
za biologijo, Društvo za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije, 
Inštitut za ekologijo in PIC – Pravni center za varstvo človekovih 
pravic in okolja.
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Predstavitev knjige 
(Pre)izkušnje Mira 
Štebeta v Mengšu

Skromen, nesebičen, prijazen. Vse to in še več je Miro 
Štebe, ki ga marsikdo pozna z malih zaslonov, saj je kot 
dopisnik za nacionalno televizijo več kot 20 let poročal 
iz naših krajev. Rojen Trzinčan je močno povezan tudi 
z Mengšem in Mengšani. Le malokdo pa ve, da je bila 
njegova življenjska pot vse prej kot rožnata.kdo, ki ga 
poznate.

Planinsko društvo Mengeš in Krajevna knjižnica Janeza Trdine 
Mengeš sta v sredo, 26. novembra 2025, v Župnijskem domu 
Sv. Mihaela v Mengšu organizirala predstavitev ponatisa knjige 
Mira Štebeta (Pre)izkušnje. Pri predstavitvi knjige se je Miru 
pridružil tudi invalid Tim Bučar. Njegov zavod Odprte karte 
je bil skupaj z Invalidskim društvom za teorijo in kulturo hen-
dikepa pobudnik za ponatis knjige (Pre)izkušnje. 
Skupaj sta nam iskreno pripovedovala o tem, kako se sama 
spopadata s preizkušnjami, ki nam jih prinese življenje. 
Navdihujoč pogovor med glavnima akterjema je vodila Maja 
Keržič. Knjižničarka Barbara Osterman je prebirala odlomke 
iz knjige, ki so predstavljali rdečo nit pogovora skozi večer. 
Vse skupaj pa sta s svojo glasbo v celoto povezala glasbenika 
Hervin Jakončič in Marjan Urbanija. Oba glavna akterja in 
obiskovalce večera je pozdravil in nagovoril tudi mengeški 
župan Bogo Ropotar. 
Čudovit večer se je zaključil z manjšo pogostitvijo, druženjem 
in mislijo iz predstavljene knjige (Pre)izkušnje:
 "Verjamem, da ta svet ni solzna dolina. Da je življenje prav-
zaprav lepo, le da moramo to lepoto iskati v drobnih stvareh, 

kamenčkih, s katerimi lahko okrasimo mozaik svojega bivanja. 
Ko nas zadenejo nesreče, teh drobnih biserov ne opazimo in 
jih niti ne iščemo. Tudi v vsakdanjem življenju pogosto preveč 
hitimo, ne vzamemo si časa za drobne pozornosti, za oblake, 
za trave, drobna bitja, ki nas obdajajo, in tudi ne za soljudi. 
Velika večina hiti skozi življenje velikim doživetjem in ciljem 
naproti, pri tem pa ne opažajo, koliko lepega spregledajo. 
Včasih nas tok življenja nosi s tako hitrostjo, silovitostjo, da 
za postanke in podrobnosti niti nimamo časa. Šele pozneje 
mogoče spoznamo, da ni vse v hlastanju po udobju, bogastvu, 
prestižu. Mogoče kdaj lahko obžalujemo, da si nismo vzeli 
časa za svoje najbližje, za sosede, prijatelje, za soljudi, da si 
nismo vzeli časa za opazovanje rojstva dneva ali noči, da nismo 
prisluhnili žuborenju potoka in petju vetra v krošnjah dreves, 
predvsem pa da si nismo vzeli časa zase."

Besedilo in foto: Barbara Osterman (vodja Krajevne knjižnice Janeza Tr-

dine Mengeš)
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Predstavitev 
projekta »Marjino 
znamenje na 
Glavnem trgu«

V petek, 21. novembra, je v organizaciji CI za posta-
vitev Marijinega znamenja na Glavni trg v Mengšu in 
Župnijski pastoralni svet Župnije Mengeš organiziral 
predstavitev projekta postavitve znamenja na Glavnem 
trgu. Na pobudo ZVKDS Ljubljana je arhitekt Rok Ben-
da pripravil projektno dokumentacijo za postavitev, ki 
je bila s strani ZVKDS Ljubljana potrjena.

V uvodu k predstavitvi je najprej navzoče pozdravil častni občan in 
predsednik CI za postavitev znamenja na Glavnem trgu g. Janez 
Per. V kratkem nagovoru je izpostavil dosedanja prizadevanja CI. 
Zahvalil se je za podporo več kot 1.500 podpisnikom peticije – 
občanom Mengša. Besedo je predal gostu dr. Damjanu Prelovšku, 
umetnostnemu zgodovinarju in članu Evropske akademije zna-
nosti in umetnosti. V svojem nagovoru je dr. Prelovšek nakazal 
pomen ohranitve znamenj, ki so jih predniki postavili na mestih, 
ki imajo svoj globlji zgodovinski pomen. Zgodovinsko mesto bi 
moralo biti zmerom prvo v naših odločitvah, vsaj tako bi moralo 
biti tudi pri strokovnih odločitvah. Pa vendar največkrat ni, pose-
bej če odločitve kroji politika. Prisotni so z aplavzom pospremili 
besede uglednega doktorja, saj njegov rod izvira prav iz Mengša. 
V nadaljevanju predstavitve je prevzel besedo arhitekt Rok 
Benda, ki je v uvodu nanizal zgodovino in pomen znamenj, ki 
so bila porušena in izbrisana iz našega spomina takoj po drugi 
svetovni vojni. Tako je bilo na vrsti tudi znamenje na Glavnem 

trgu, ki se je moralo umakniti 
»cestnim projektom«, čeprav 
so na isto mesto kasneje v letu 
1960 – pet let po porušitvi na 
isto mesto postavili spomenik 
vstaje!
Arhitekt Rok Benda je predsta-
vil občanom vizijo postavitve 
znamenja na historično mesto 
z delnimi preureditvami, ki 
se lahko izvajajo postopno. 
V osnovi se projekt naslanja 
na izvedbeni projekt arhitekta 
Tomaža Šlegla, ki je že v osno-
vi po sklepu OS 256-22/7 od 
20. 1. 2022 »Rekonstrukcija 
Slovenske ceste« rezervirana 
lokacija za prestavitev spome-
nika z Marijo na Glavni trg. Z 

Nazdravimo novemu letu 
VABLJENI NA ZABAVNO-PLESNI VEČER 

27. DECEMBRA OB 19. URI

ZABAVA
PLES 

TOMBOLA

GASILSKO-KULTURNI DOM V LOKI 

aplavzom je bila nagrajena predstavitev arhitekta Roka Benda in 
s tem potrjen načrt postavitve.
Sledila so vprašanja občanov – občank, ki so se nanašala na 
prometno ureditev.
Predstavitve projekta se je udeležilo več kot 130 občank in ob-
čanov. V imenu CI in ŽPS se vsem zahvaljujemo za udeležbo 
in podporo našim prizadevanjem, pa tudi vsem, ki podpirate 
prizadevanja CI, da Mengeš ni samo mesto na deželi, ampak 
tudi zgodovinsko mesto, z bogato tradicijo.

Besedilo: JV za Civilno iniciativo • Foto: Arhiv Civilne iniciative
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AIA – Mladinski center Mengeš 

Mistična potovanja z 
gongi

Biti v meditativnem stanju je biti najbližje resničnosti 
življenja. Ko se odpremo notranji tišini, se zavemo, da 
ima vse v obstoju svoj prostor in svoj namen. V takem 
stanju se notranji odpor zmanjša in lažje sprejemamo 
tok sprememb. To ne pomeni pasivnosti, ampak zavest-
no prisotnost – sposobnost, da se odzivamo iz miru, ne 
iz napetosti. Prenehamo se identificirati z vsako misli-
jo, občutkom, senzacijo ali dogodkom, kar nam v konč-
ni fazi prinese tudi osvoboditev od trpljenja.

Cilj duhovnih praks je prav ta zavestno delujoči človek. Da bi 
to stanje doživljali pogosteje, imamo na voljo različne tehni-
ke. Meditacija je torej orodje, ki nas vodi v širše polje zavesti, 
kjer lahko presegamo podzavestne vzorce in odzive, ki temel-
jijo na avtomatizmu. Ti vzorci namreč v zelo veliki meri obli-
kujejo naše odnose, zdravje, samopodobo in celo kolektivna 
dogajanja. Podzavestni vzorci bistveno vplivajo tudi na našo 
percepcijo življenja v obliki različnih pogojenosti, kar nas od-
daljuje od resničnosti, da bi videli in doživljali stvari takšne, 
kot so same po sebi. 
ZVOK terapevtskih glasbil, kot so gongi, pa po mojih izkuš-
njah izjemno učinkovito vpliva ravno na doseganje tovrstnih 
stanj meditativnosti, saj globoko sproščajo naš um kot celoto; 
naši možgani se ob poslušanju različnih harmoničnih frek-
venc pričnejo pomirjati in upočasnjevati v svojem delovanju 
– zniža se možganska frekvenca delovanja in lažje preidemo v 
stanje Theta možganskih valovanj, kjer smo kot v nekakšnem 
polsnu. Takrat se možganski hemisferi uskladita, mi pa lažje 
dostopamo do vsebin podzavesti – vira naših omejujočih pre-
pričanj in vedenjskih vzorcev. V tem stanju se izjemno izbolj-
ša in okrepi komunikacija našega zavednega in nezavednega, 
kar lahko pripelje do izboljšanega delovanja našega sistema, 
okrepijo se samoozdravitvene sposobnosti in odpornost na-
šega telesa. Telo pričenja s pospešenim izločanjem toksinov 
in balastnih snovi, predvsem pa je za nas pomembna samo-
regulacija med simpatičnim (aktivno) in parasimpatičnim ži-
včnim (pasivno) sistemom. Veliko naših vsakodnevnih skrbi 
in obremenjenosti preko prekomerno aktivnega simpatičnega 
živčnega sistema (boj-ali-beg odziv) nase v obliki napetos-
ti prevzamejo ravno notranji organi in drugi telesni sistemi 
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(skeletne mišice in fascija tudi zelo pogosto ostanejo v stalni 
zakrčenosti). Ob spodbujanju in aktivaciji našega parasimpa-
tičnega živčnega sistema, kar se izrazito dogaja ob vodenem 
sproščanju, stiku z naravo in čutili, meditaciji ter prepuščanju 
različnim vibracijam terapevtskih glasbil, pa na povsem nara-
ven način stopi v ospredje parasimpatični del živčnega siste-
ma, ki poskrbi za sproščanje gladkih mišic in notranjih orga-
nov, kar izboljša njihovo regeneracijo, nam pa se posledično 
povrne boljše razpoloženje. Dvigne se nam nivo življenjske 
energije ter pridobimo nazaj okrepljeno odpornost, kot tudi 
bolj čiste in jasne misli. Gre torej za vzpostavljanje pogojev 
za zdravljenje ali izboljšanje stanja s ciljem, da si povrnemo 
optimalno notranje okolje.
Za kopico avtoimunih in kroničnih obolenj je krivo ravno po-
rušeno notranje ravnovesje med umom, telesom in duhom. 
Tudi socialno okolje in družbene ureditve prispevajo h kako-
vosti ravnovesja, zato bi se lahko pogovarjali o rešitvah tudi 
širše od konteksta posameznika. Modrost starih plemen in 
domorodcev je bila vedno usmerjena v občutek povezanosti – 
v zavest, da je človek del celote. Z zdravilnim zvokom, naravo, 
zavestnim delovanjem in tehnikami sproščanja se lahko temu 
občutku znova približamo. Ko posameznik začne sebe doži-
vljati kot celoto, se v njem prebudijo sposobnosti naravnega 
zdravljenja in tihe transformacije zavesti. To je pot k zdravju, 
notranjemu miru, uspehu in osebni izpolnitvi.
Vabljeni na mistična potovanja z gongi!

Besedilo in foto: Luka Brinovec, ALTE Zavod v sodelovanju z AIA – Mla-

dinskim centrom Mengeš



39Mengšan - december 2025

Lisca – Sevniška 
gora
Lisca je eden najvišjih vrhov v Zasavju. 948 m visok raz-
gleden vrh se dviga nad reko Savo, nad Sevnico, domači-
ni mu pravijo Sevniška gora. Vrh, na katerem stoji mete-
orološka postaja, nudi lep razgled na Posavsko hribovje, 
del Dolenjske z Gorjanci, na Notranjsko, kjer nad pro-
stranimi gozdovi izstopa Snežnik. Ob lepem vremenu se 
vidijo tudi Julijci, Kamniško-Savinjske Alpe in del Kara-
vank. Le nekaj korakov pod vrhom Lisce se nahaja Jurč-
kova koča in Tončkov dom, ki je oskrbovana planinska 
koča, kjer nas poleg ponudbe okusnih lokalnih specia-
litet pozdravi tudi prijeten vonj borovničevega zavitka.

V četrtek smo se prijatelji odpravili v Zasavje, z avtom preko Tro-
jan, v Zagorsko dolino in naprej ob Savi, skozi Zidani Most do 
vasi Breg, ki se nahaja na levi strani najdaljše slovenske reke, par 
kilometrov pred Sevnico. Namenili smo se obiskati Lisco, 948 
m visoko razgledno goro (lepotica, ji pravijo domačini) v osrčju 
Posavskega hribovja. Sonce je že dodobra posušilo hribovske 
poti, ki jih je pred dvema dnevoma namočil dež. S parkirišča pri 
informativnem panoju na desni strani ceste nas smerokaz, na 
katerem piše, da je do vrha našega cilja 2 uri, usmeri levo na po-
ložen kolovoz, ki nas mimo travnikov vodi v gozd. Pot postane 
bolj strma, a ni naporna, in nas po uri hoda pripelje do Razbor-
ja, slikovite hribovske vasice, sredi katere stoji dokaj mogočna 
cerkev sv. Janeza Krstnika.
Naselje leži na višini 485 m, na grebenu gorskega hrbta Lisce, in 
je bilo leta 2008 izbrano za najlepšo slovensko hribovsko vas. 
Ogledamo si zunanjost cerkve, od nje je lep razgled na reko 
Savo, ki se vije po dolini proti vzhodu. Po asfaltni cesti nadalju-
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jemo skozi naselje in smerokaz nas kmalu usmeri levo v breg, 
na stezico skozi gozd. Pol ure še potrebujemo in prispemo do 
cerkvice sv. Jošta, ki stoji na manjši gozdni jasi na južnem po-
bočju Lisce. Od tu potrebujemo še pol ure prijetnega vzpona 
skozi bukov gozd in pridemo na travnik, ki prekriva vršni greben 
s soncem obsijane gore.
Z razglednega grebena, na katerega se povzpnemo, se odpre-
jo pogledi na celotno Zasavsko hribovje, Gorjance, Snežnik, v 
jasnem vremenu, pa se lahko vidijo tudi KSA in Julijci. Mimo 
radarske, meteorološke postaje se spustimo še mimo Jurčkove 
koče, po stopnicah, do Tončkovega doma.
Po dolgem in prijetnem vzponu na vrh Lisce nas je v Tončkov-
em domu poleg ponudbe mnogih okusnih, lokalnih specialitet 
pričakal tudi zapeljiv vonj borovničevega zavitka. Težko se mu je 
bilo upreti in privoščili smo si sladko okrepčilo.
Prva planinska koča na Lisci je bila postavljena že daljnega leta 
1902. Današnji dom, ki so ga odprli leta 1952, je poimenovan po 
Tončku Čebularju, takratnem predsedniku Planinskega društva 
Lisca, ki je vodil izgradnjo doma.
Lisca je najvišja razgledna točka sevniške občine in na njej lahko 
vsak ljubitelj planinarjenja, kolesarjenja, izletništva in padalstva 
najde veliko možnosti za kakovostno preživljanje prostega časa 
v prijetni okolici in prelepi naravi. Za ljubitelje ferat naj povem, 
da se na vrh gore lahko povzpnemo tudi po tej poti (123 m vi-
šinske razlike) in je primerna tudi za začetnike, ki želijo malo 
adrenalina, težavnost ferate pa si lahko izbere vsak sam, saj se 
je možno izogniti težjim odsekom plezanja in se vzpenjati po 
lažji poti do vrha, lahko pa izberemo bolj težavne predele s te-
žavnostjo B/C in tudi D/E.
Lepa, nezahtevna pot, v lepem sončnem vremenu, lepih razgle-
dih; čeprav nam meglice niso omogočile pogledov na najbolj 
oddaljene, najvišje gore Julijcev in KSA, nam je polepšala dan.

Besedilo in foto: Tone Vidrgar



 
 

40 Mengšan - december 2025

Atletske novičke

Brina državna 
prvakinja, 
Lara državna 
podprvakinja
V soboto, 15. novembra, je v Murski Soboti potekalo Pr-
venstvo Slovenije v krosu. Na zahtevni in odlično pri-
pravljeni progi ob Soboškem jezeru, poleg paviljona 
Expano, so atletinje Atletskega kluba Mengeš na zadnji 
tekmi sezone dosegle izjemne rezultate.

Brina Nakrst je v kategoriji U14 s suverenim tekom osvojila 
naslov državne prvakinje. V konkurenci U16 je Lara Zorko pri-
tekla do odličnega drugega mesta in si priborila naslov držav-
ne podprvakinje. V kategoriji mlajših mladink je Eva Pustotnik 
dosegla zelo dobro šesto mesto.
Uspeh mengeške ekipe je dopolnil trener Klemen Vilhar, ki je 
v članski kategoriji na razdalji 8000 metrov osvojil naslov dr-
žavnega podprvaka.
Čestitke vsem za izjemne dosežke.

Besedilo in foto: Anže Jurgele

Mengeški 
badmintonist med 
najboljšimi v Evropi
Na španskem otoku Lanzarote te dni poteka evropsko 
prvenstvo v badmintonu do 17 let, kjer barve Slovenije 
zastopa tudi mladi mengeški talent Tim Bregar, član 
Badminton kluba Mengeš. Na prvenstvu ga spremlja 
njegov trener Uroš Bregar, s katerim kot predan in 
uspešen športni dvojec že vrsto let soustvarjata razvoj 
mengeškega badmintona.

Tim je na tekmovanju dosegel izjemen uspeh, saj se je uvrstil 
med najboljših 32 mladih badmintonistov do 17 let v Evropi. 
Gre za pomembno priznanje njegovemu talentu, trdemu delu 
in vztrajnosti, obenem pa za velik dosežek mengeškega špor-
ta, ki je lahko v navdih vsem mladim športnikom v naši občini.
Rezultate in potek tekmovanja lahko spremljate na uradni 
povezavi:
https://bwfbadminton.com/tournament/5590/2025-europe-
an-u17-championships/results/
Ponosni smo na športnice in športnike, ki prihajajo iz naše 
občine, ter na njihove zgodbe predanosti, poguma in odlično-
sti. Še naprej podpirajmo mlade talente, ki so ime občine 
Mengeš že tolikokrat ponosno ponesli v svet.

Besedilo in foto: Badminton klub Mengeš
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NK Mengo 28

Začetek zimske 
nogometne sezone
Jesenski del tekmovanj v ligah se je komaj dobro zaklju-
čil, začeli smo z nastopi na zimskih ligah, naši mladi no-
gometaši in njihovi trenerji pa se že lahko pohvalijo z 
odličnimi uvrstitvami na turnirjih.

Selekcije U8 (vodita jih Jani Ros in Adi Avdić) in U9/U10 
(vodita jih Nejc Skubic in Mitja Košir) so se v sredini no-
vembra preizkusile na turnirju v Račah, kamor so se kot 
prava ekipa odpravili kar s kombijem. Otroci so uživali in 
se na ta način še bolj povezali. Turnir so začeli odlično, v 
nadaljevanju pa so nesrečno izpadli proti ekipi NK Maribor, 
ki je na koncu turnirja osvojila prvo mesto.
V novembru so na dvodnevnem turnirju v Kopru nastopili 
fantje selekcije U11, ki jih vodi trener Žiga Žerjav. Na igrišču 
so pokazali veliko borbenosti, ekipnega duha in srčnosti.
Konec novembra so se na prvem turnirju preizkusili naši 
najmlajši nogometaši iz selekcije U7. Na prijateljskem tur-
nirju v Vipavi so odigrali veliko tekem, osvojili prve izkuš-
nje, se borili, predvsem pa uživali in se zabavali. Na koncu 
so vsi prejeli medalje in pokal, kar je bilo zanje nekaj zares 
posebnega. 
Za vrhunec so poskrbeli nogometaši selekcije U12, ki so 23. 
novembra 2025 slavili na turnirju v Zagorju. V napetih tek-
mah, kjer so o napredovanju večkrat odločali zaključni ka-
zenski streli, so si zasluženo priborili prvo mesto. Domov 
so prinesli veličasten pokal, ki bo krasil klubske prostore. 
Ekipo je do zmage pripeljal trener Žiga Janežič.
Fantje iz selekcije U13 se uspešno borijo v ligaških tekmah. 
Odlično so se povezali z nogometaši NK Radomlje, s ka-
terimi so vzpostavili enkratno sodelovanje. Sestavili so tri 
ekipe, ki jih vodijo Gregor Kosec, Andraž Pustotnik in Nejc 
Kovačič. 
Naši trenerji vedno znova dokazujejo, da se srčnost, disci-
plina in trdo delo obrestujejo. Lepo je videti nasmejane ob-
raze otrok po treningih – in tudi kakšno solzo po zahtevnih 
tekmah. Za stalno podporo pa skrbijo naši zvesti navijači. 
Iskrena zahvala vsem trenerjem za trud in predanost ter 
staršem za podporo in kulturno navijanje na tribunah. 
V zaključku meseca novembra je bilo nekaj zanimivega do-
gajanja tudi izven nogometnih igrišč. Začetek zimske se-
zone in prazničnega vzdušja smo v sodelovanju z NK Ra-
domlje otvorili s prireditvijo v Kulturnem domu Mengeš, 
kjer so mladi nogometaši uživali ob predstavi čarodeja Jo-
leta Coleta, ob zaključku predstave pa je otroke presenetil 
obisk Dedka Mraza, ki je otroke prijazno nagovoril in jim 
prinesel sladko pozornost. 
Za zaključek leta vas vabimo na božični nogometni turnir, 
ki bo potekal v Športni dvorani Mengeš:
- selekcija U8: sobota, 20. december,
- selekcija U9: nedelja, 21. december.

Prisrčno vabljeni, da se nam pridružite kot navijači – naši 
najmlajši bodo vaše spodbude iskreno veseli!

Besedilo in foto: NK Mengo 28
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Namiznohokejske 
novičke
Za člani NHK Mengeš je pestra jesen, ki so jo zaznamovali 
uspehi na tekmovanjih v kategoriji osnovnošolcev, še bolj 
pa nas je razveselil povratek v klet pod Občino, kjer smo 
vse od leta 2004 do avgustovskih poplav leta 2022 imeli 
treninge. Z novembrom 2025 smo torej nazaj! Omenimo 
tu še izdajo knjige ob 20. obletnici delovanja kluba. Več 
o tem v sosednjem prispevku.

Nova tekmovalna sezona se je začela 10. oktobra v Kranju z 
Odprtim prvenstvom Slovenije. Turnir je bil drugo leto zapored 
del svetovne Super Series turneje, kamor spada pet največjih 
turnirjev. Zatorej ni presenečenje, da so se ga udeležili najboljši 
štirje igralci namiznega hokeja na svetu, na čelu s svetovnim 
prvakom Latvijcem Kalninšem, ki je z zmago potrdil 1. mesto 
na svetovni lestvici.
NHK Mengeš je zastopala peterica, najbolje se je odrezal Miha 
Škrlep s 43. mestom, še bolj pa so nas razveselili Zala, Ana in 
Izak Škrlep, ki so med osnovnošolci osvojili prva tri mesta!
V začetku novembra je sledil Mengeš Open. Domače turnirje 
zdaj že kar nekaj časa organiziramo v župnijskem domu, tako je 
bilo tudi tokrat. V kategoriji Open je zmaga pričakovano odšla v 
Kranj, mi smo se morali zadovoljiti z 8. mestom Mojce Škrlep. 
Znova pa smo prevladovali med osnovnošolci. Zala tam letos 
nima konkurence, NHK Mengeš pa je ponovil trojno zmago, 
družbo na stopničkah sta ji delala Matej Loboda in Izak Škrlep.
Konec novembra smo se udeležili še enega turnirja v Kranju. 
Tu je bila Zala najboljša Mengšanka tudi v kategoriji Open s 7. 
mestom, med osnovnošolci pa so Kranjčani pokazali kar nekaj 
napredka in se jim je uspelo prebiti na 2. in 3. mesto.

Besedilo in foto: Bernard Škrlep

Odlomek iz knjige

Izšla je knjiga: 20 let 
Namiznohokejskega kluba 
Mengeš

Namiznohokejski klub Mengeš (NHK Mengeš) je v letu 
2024 praznoval 20. obletnico svojega obstoja. Ob tem 
je padla ideja, da se pripravi knjiga, ki bi v besedi in 
sliki prikazala delovanje kluba od same ustanovitve do 
konca leta 2024. Pobudo za izvedbo tega projekta je 
prevzel predsednik kluba Bernard Škrlep.

Po več kot letu dni zbiranja in urejanja gradiva je bila knjiga s 
pomočjo KDFJM pripravljena za tisk. Konec septembra je ugle-
dala luč sveta. Na 188 straneh v A4 formatu je opisanih več 
kot 230 dogodkov, ki jih krasi čez 400 fotografij. V knjigi lahko 
med drugim izveste, kdo je glavni "krivec", da je bil v Mengšu 
ustanovljen prvi namiznohokejski klub v Sloveniji, kdaj in kje 
je bil odigran prvi turnir v namiznem hokeju v Sloveniji, kdo je 
tam nastopil in kdo je zmagal in še mnogo več! Vsako leto je 
prineslo nekaj novega, nekaj zanimivega. Od turnirja v Opatiji 
s skupino danskih turistov, skrivnostno izginule osebne izka-
znice pri prečkanju meje s Hrvaško do nastopov na največjih 
turnirjih na svetu. 
Če vas namizni hokej ali zgolj delovanje mengeških društev vsaj 
malo zanima, vas lepo povabim, da si knjigo vzamete v roke in 
jo preberete. Ustavite se v Knjižnici Janeza Trdine v Mengšu in 
vprašajte za izvod. Če imate doma kakega šolarja, si jo lahko 
izposodi v šolski knjižnici. Ne nazadnje je na voljo tudi v NUK-u 
v Ljubljani in UKM-ju v Mariboru. 
Medtem v klubu nadaljujemo s svojim delom. Do naslednje kn-
jige bo preteklo še kar nekaj časa, a brez skrbi, poskrbeli bomo, 
da boste o nas redno brali v Mengšanu.

Besedilo in foto: Bernard Škrlep

Miha Škrlep na Odprtem prvenstvu Slovenije

Knjiga 20 let
Namiznohokejskega
kluba Mengeš.

Najboljši trije 
osnovnošolci 
na Odprtem 
prvenstvu 
Slovenije (z 
leve): Ana, Zala 
in Izak Škrlep

Najboljši trije 
osnovnošolci na 
Mengeš Openu 
(z leve): Matej 
Loboda, Zala in 
Izak Škrlep

Zala Šklep prva 
med osnovnošolci 
tudi na Pokalu 
Kranja
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Balinarske novice

Ponovno je leto naokoli in počasi se oziramo nazaj in 
pogledujemo, kaj smo v tem času doživeli in preživeli. 
Delamo bilanco ali, če hočete, inventuro čez celoletno 
dogajanje na našem balinčku.

Klubske ekipe, ekipa, ki tekmuje v 1. državni ligi, ter obe ekipi 
veteranov so dokaj uspešno sezono že zaključili in se bodo v 
tem zimskem obdobju srečevali na baliniščih, ki imajo pogo-
je za igranje v zimskem času. Za rezultate v jesenskem delu 
lige že veste. Še enkrat bi rad omenil podkvarje, ki so letos 
izstopali po rezultatih. Želje so, da bi z uspehi nadaljevali vsi 
tekmovalci, ki nosijo drese z napisi naših sponzorjev. 
Tudi z organizacijo ob 40-obletnici društva smo po mnenju 
vseh udeležencev prireditve uspeli. In naj še enkrat izrečem 
veliko zahvalo vsem, ki ste pripomogli k temu. Tudi sponzor-
jem iskrena hvala, da nam pomagajo pri našem trudu.
Naj za konec vse člane povabim na zaključek našega letoš-
njega dogajanja, ki ga pripravljamo. Prijaviti se je treba do 
16. decembra, prispevek pa bo znašal 6 evrov. Prijeten večer 
bomo obogatili z dobro hrano (odojkom) in zabavo.
Vsem članom, ljubiteljem, sponzorjem in prijateljem našega 
kluba pa želimo vse najboljše, zdravja, sreče in naj se vam 
uresničijo vse želje, ki jih imate.

Srečno 2026 vam želimo balinarji.

Besedilo: Marjan Tomazin • Foto: Jani Lucin
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Anže Lanišek skočil v 
rumeno majico

Anže Lanišek, šampion iz Smučarsko-skakalnega kluba 
Mengeš, je imenitno odrinil v olimpijsko sezono svetov-
nega pokala 2025/26. Potem ko je na uvodni postaji v 
Lillehammerju s sedmim in šestim mestom dobil potrdi-
tev dobre pripravljenosti, je že na naslednjem prizorišču 
v Falunu zablestel v vsem sijaju. Na tamkajšnji srednji 
napravi se je izkazal z drugim mestom, generalko za 
svetovno prvenstvo v nordijskem smučanju leta 2027 
na Švedskem pa je sklenil z zmago na veliki skakalnici 
Lugnet.

S tem podvigom si je 29-letni Domžalčan priskakal tudi rumeno 
majico vodilnega v skupni razvrstitvi – prvič po skoraj dvanajs-
tih letih, ko je konec marca 2014 v Planici prestal ognjeni krst 
med elitno druščino. Vrhunsko formo je zatem unovčil tudi v 
Ruki na Finskem, kjer je slavil še drugo zaporedno in skupno 
jubilejno deseto zmago v svetovnem pokalu. Z njo se je utrdil 
na vrhu seštevka, na večni lestvici slovenskih zmagovalcev pa 
se je povzpel že na tretje mesto. Več prvih mest od "Žabe", ka-
kor pravzaprav vsi kličejo Anžeta, sta zbrala le Peter Prevc (24) 
in Primož Peterka (15). 
Izvrstni Laniškovi nastopi na začetku te sezone so odlična na-
poved nadaljevanja zime, v kateri ne bo manjkalo tekmovalnih 
vrhuncev. Kot prvi je pred vrati novoletna turneja, ki se bo 28. 
decembra začela v Oberstdorfu.
Ob koncu prejšnjega meseca pa so na 110-metrski napravi v 
Kranju pod streho spravili uvodno tekmovanje zimske se-
zone za slovenski pokal. Med mladinci, starimi do 20 let, je iz 
mengeškega kluba Timo Šimnovec skočil na peto mesto, Nik 
Bergant Smerajc pa je bil enajsti. Med mladinkami (do 18 let) 
je Živa Andrić s četrtim mestom le za malo zgrešila uvrstitev 
na zmagovalni oder, med mladinci do 18 let pa je bil blizu stop-
ničkam četrtouvrščeni Jaka Perne, medtem ko je Erik Tomažič v 
novo tekmovalno zimo odrinil s sedmim mestom.
Ker se bližajo prazniki, bi radi izkoristili še priložnost, da vsem 
bralkam in bralcem Mengšana prisrčno voščimo vesel božič in 
srečno novo leto 2026 ter se zahvalimo vsem, ki tako ali dru-
gače stojite ob strani našemu klubu!

Besedilo: Š. M. • Foto: skijumping.pl

Anže Lanišek je prvič oblekel rumeno majico vodilnega 
skakalca v svetovnem pokalu.
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Če je Štefan v snegu, 
je leto v blagu
Pred nami je mesec december – gruden, zadnji mesec v 
letu. Dnevi so kratki, noči dolge. Vijajoči se dim iz dimni-
kov hiš nam da vedeti, da so hiše napolnjene s toploto (kru-
šnih) peči in vonjem po drveh. Na »šporhetu« vreta čaj in 
kompot za otroke ter kuhano vino za odrasle. Ob večerih se 
družina zbere ob svetlečem drevescu, ki napoveduje bliža-
joče se slavje, odhod starega in prihod novega leta. 

Decembra obeležujemo 
svetovni dan boja proti 
aidsu, Miklavževo, svetov-
ni dan človekovih pravic, 
začetek koledarske zime, 
božič, dan samostojnosti 
in enotnosti, štefanovo in 
silvestrovo. 

Pred 35 leti, 26. 12., je bil razglašen izid plebiscita o samostojni 
državi Slovenije. To je bil dan, ko se je velika večina slovenske-
ga prebivalstva (88,5 % vseh volilnih upravičencev) odločila, da 
bomo začeli uresničevati dolgoletne sanje in želje po samostojni 
državi. Janez Janša: »Dan samostojnosti in enotnosti je praznik, 
ko smo si Slovenci sami pisali sodbo. In rezultat te sodbe je bil 
veličasten.« Čestitke, dragi sodržavljani, bodimo ponosni na svo-
jo državo, ljubimo jo in čuvajmo jo kot najdragocenejši zaklad, ker 
to v resnici tudi je. 
Tradicija kristjanov je, da na svete tri večere blagoslovimo hiše z 
žegnano vodo, kadilom in molitvijo. Blagoslov je dejanje vere in 
upanja, z njim izrazimo željo po miru, edinosti in božji ljubezni v 
svojih domovih. 
Poslanska skupina SDS je v parlamentarno proceduro vložila 
Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o pokoj-
ninskem in invalidskem zavarovanju. Z njim želijo odpraviti kri-
vice, ki delavcem po izpolnitvi pogojev za starostno upokojitev 
ne omogoča, da bi ob morebitni nadaljnji polni zaposlitvi hkrati 
prejemali celotno pokojnino. Predlagana rešitev uresničuje nače-
lo pravičnosti in enakosti pred zakonom, saj je pokojnina plačilo 
za že opravljeno delo in ne socialni transfer. 
Vložila je tudi zahtevo za sklic nujne seje Odbora za zdravstvo in 
obravnavo točke »Za čimprejšnjo sistemsko ureditev paliativne 
oskrbe.« Hkrati pa so v parlamentarno proceduro vložili Predlog 
zakona o paliativni in hospic oskrbi, ki predstavlja celovito rešitev 
tega področja in temelji na sodobnih mednarodnih priporočilih 
(IAHPC, WHO). 
Hvala vsem, ki ste se na referendumu odločili za življenje in ne 
smrt, vsem, ki v svojih živečih, morda tudi bolnih, ostarelih star-
ših, vidite pogumne učitelje, vzornike in ne zgolj življenjske smole. 
Ponovno vabljeni, da se nam vsak drugi ponedeljek v mesecu pol 
ure pred sveto mašo pridružite pri molitvi rožnega venca v cerkvi 
sv. Mihaela. Prav tako bo tam 27. 12. 2025 ob 18. uri darovana 
sveta maša za domovino, za našo ljubo Slovenijo.
V prihajajočih dneh, v božično-novoletnih praznikih vam želim 
miru in božjega blagoslova, v novem letu pa zdravja, sreče in 
uspeha.

Besedilo in foto: Urška Tavčar 
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Krvavca

Rad bi dal nekaj pripomb in sugestij na prispevek 
gospoda Tomaža Štebeta v Glasilu Občine Men-
geš.

V prvem mandatu župovanja Tomaža Štebeta (okrog 
leta 2000) sem bil član Odbora za okolje in prostor (mi-
slim, da se je Odbor tako imenoval); na sejo odbora sta 
nenapovedano prišla župana gospod Drolc iz Občine 
Komenda in gospod Tomaž Štebe iz Občine Mengeš z 
zahtevo, da se občina Mengeš in občina Komenda od-
klopita od krvavškega vodnega sistema in priklopita na 
kamniški vodni sistem. 
Predsedujoči odbora (ime sem po toliko časa pozabil) 
županoma obrazloži, da kamniški vodni sistem ni pri-
ključen na izvir Kamniške Bistrice, temveč nižje od ka-
mnoloma in da je že za Kamnik premalo vode. 
Rezultat je bil, da odbor ni potrdil zahteve obeh župa-
nov. Žal ta sklep ni bil zapisan v zapisniku seje. 
Zdaj pa pitna voda izpod Krvavca.
Letos (leta 2025) je Občina Cerklje na Gorenjskem zače-
la z deli na izgradnji fekalnega sistema v vseh vaseh (mi-
slim, da jih je 6) izpod Krvavca; izkopi so globoki tudi 5 
metrov, tako da je izliv fekalij do 2 %. Poleg fekalnih cevi 
se istočasno polagajo še nove vodovodne cevi. 
V prvi fazi se izkopava primarni vod po cestišču, potem 
pa še sekundarni vod s hišnimi priključki. Kanalizacija 
naj bi bila zaključena približno do leta 2028.
Pri kakovosti pitne vode je treba upoštevati živinorejo, 
saj kmetje krave »gonijo« na travnike pod Krvavcem. 
Njihovi iztrebki ostanejo na travi in posledično tudi v 
krvavški vodi. To je seveda v poletnem času. 
Šele po tem času bo mogoče govoriti o alpski vodi izpod 
Krvavca, ki pa občine Mengeš ne doseže.

Besedilo: Srečko Hribar
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Solza, žalost, bolečina, te zbudila ni, 
tiha, nema je gomila, kjer počivaš ti.

V SPOMIN

STANISLAVU 
OBREZI
iz Mengša.

Za vedno zatisnil si oči, 
mislili smo, saj samo spiš, 

a tebe nič in nihče ne prebudi, 
grenka žalost v naših srcih ždi.

Srce tvoje več ne bije, 
bolečin več ne trpiš, 

nam pa žalost srce trga, 
solza lije iz oči, 

dom je prazen in otožen, 
ker te več med nami ni.

Mineva leto, odkar je odšel v večnost in pustil 
veliko praznino.

Hvala vsem, ki ga ohranjate v lepem spominu

Žena Zinka, sinova Rok in Damjan, sestra 

Elizabeta, brat Ljubo in ostalo sorodstvo.

Kdor živi v srcu svojih dragih, ni mrtev,
še naprej ostaja navzoč v njihovem življenju.

(Immanuel Kant)

V SPOMIN

V trajen in ljubeč spomin na našo drago 
mami, staro mamo, prababico

TEREZIJO 
GJERGJEK

ob njeni 5. obletnici smrti.

Iz srca se zahvaljujemo vsem, ki se ustavite 
ob njenem grobu, prižgete svečo in v tišini 
pomislite nanjo. Vaša dejanja in to, da jo 

nosite v srcu, so nam v veliko tolažbo.

Spomin nanjo je še vedno močan in boleč. 
Neizmerno te pogrešamo.

Vsi njeni.
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V KOALICIJI
Z VOLIVCI

PRIDRUZI.SE NAŠI DRUŽINI

Drage občanke, dragi občani!

Želimo vam blagoslovljene, miru in topline polne

božične praznike. 

Naj bo praznovanje Dneva samostojnosti in

enotnosti ponosno in povezovalno. 

Novo leto 2026 pa naj vam prinese obilo zdravja,

uspeha ter osebne sreče.

OO SDS MENGEŠ

Naj se v letu, ki prihaja,
cilji spremenijo v dosežke,
izzivi okronajo z uspehi
in želje dotaknejo resničnosti.

Uredništvo Mengšan
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Nagrajenka, ki je pravilno rešila križanko v glasilu Mengšan in bila 
izžrebana (november 2025, št. 10), je Anita Peterlin iz Trzina in prej-
me nagrado: dežnik.

Dobitnica nagrado prevzame na Občini Mengeš, Slovenska c. 30, 
Mengeš, s predhodno telefonsko najavo: 01/724 71 06.
Rešitev križanke je bila: mednarodni dan strpnosti.
 

Nagrada križanke tokratnega glasila Mengšan (december 2025, št. 
11) je: knjiga pisatelja Ivana Sivca z naslovom: Brezdomec.

Pravilno geslo križanke lahko pošljete do 31. decembra 2025 na na-
slov: Občina Mengeš, Slovenska cesta 30, 1234 Mengeš, s pripisom 
Nagradna križanka Mengšana. Izžrebani dobitnik/dobitnica nagrade 
bo objavljen/a v januarski številki glasila. 
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Božično-novoletni
koncert


